

بیت المقدس  
القدس  
القدس

بیت المقدس  
القدس  
القدس

بیت المقدس  
القدس  
القدس

WEEKLY BADR GADIAN



جلد ۱۴

شمارہ ۱۶

شرح ہفت روزہ  
۲۰۲۵ - ۲۰۲۶  
مشتہبی - ۲۷ روپے  
حاکم نیر - ۲۸ روپے

محمد حفیظ نقیب پوری

۶۴ شہزاد پور ۱۳  
۱۴ محرم الحرام ۱۳۸۵ھ  
۲۶ اپریل ۱۹۶۶ء

### اخبار احمدیہ

قادیان ۲۵ اپریل: سیدنا حضرت علیؑ نے مسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ  
الہیہ کی صحبت کے متعلق اخبار الفضل میں شدت سے شکر ۲۰ اپریل کی روایت  
مطالعہ کی کہ  
حضرت اژدر کی بصیرت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔  
المحمد شدہ۔

حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امرتسا کی سلسلہ کے کام سے شکر  
تشریف لے گئے تھے۔ آنحضرتؐ مورخہ کے ۲۲ کو مجبوراً غایت لاپرواہی  
تشریف لے آئے ہیں۔  
قادیان ۲۵ اپریل: مسترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب سید اللہ تعالیٰ نے  
نیا دل و عیال بے مضرت لے کر حیرت سے رہے۔  
المحمد شدہ۔

## جمشید پور میں بہت سی بیویاں نذر ایک دو روزہ جلسہ

### سکھ عیانی اور احمدی مقسّمین کی طرف سے خراج عقیدت

رپورٹ مرتبہ محکم سید سعید الدین صاحب سیکریٹری تبلیغی مہتمم احمدی جمشید پور بھارت

آپ نے نیسویا کو فتح کر کے بے شک و تردید  
بھیجا تھا تو نے دور بھاگا جا رہا تھا جسے  
تی ہوئی نے اس کو روکا اور کہا کہ کس بات  
رسول خدا مسلم نے تم کو صاف کر دینے  
تو وہ باور نہیں کرنا تھا۔ آخر کار بہت مجھنے  
کے بعد رسول اللہ کے دربار میں حاضر ہو کر  
پوچھا کہ یا محمد میں نے تم سے کیا کیا ہے  
مجھے صاف کر دینا ہے کہ یہ کیسی چیز ہے آپ  
فرمایا: ہاں تم ہماری امان جو بڑھ رہی تھی  
دست دے کر لانا اور اللہ رسول اللہ  
پر ایمان لانا اور اللہ کے رسول کی رواداری  
جس سے تم کو بھروسہ تھا وہ بھی تم سے جاتے  
تھے اس کے بعد وہ بھی جاتے تھے۔  
غیر مسلموں کا یہ اعتراض کہ اسلام تلوار  
کے زور سے پھیلائی گئی ہے تو یہ وہ ایک  
واحد سے جو جاتی ہے یہ بیخبر ہے کہ بعد  
آپ نے جان لیوا دشمنوں کو کبھی صاف  
کر دیا جس سے شکر ہے کہ بہتوں نے اسلام  
قبول کیا۔ اسلامی مسادات کے ضمن میں آپ  
نے زمین کی حالت کی مثال پیش فرمائی کہ  
کس طرف آنحضرتؐ مسلم نے اس غلام کو اپنی  
پھولی اور ان کے عقیدہ میں دے دیا تو کس  
ملی اللہ کے ضمن میں آپ نے فرمایا کہ اللہ کا  
بیان کیا کہ تم کو بھروسہ ہے۔ حضرت  
صدیق اکبرؓ نے تشریح فرمائی کہ اللہ کا  
آپ زمانے میں لایا تو ان ان اللہ صحت  
چنانچہ دشمنوں کو بھروسہ ہو کر دایس صلا حال  
غرضوں کے حقوق کے متعلق آپ نے  
نفس دیا کہ لوگ کہتے ہیں کہ اسلام نے  
عزت کے لئے کیا کیا؟ اس بات کو سمجھنے  
کے لئے آج سے پورے دو سو سال پہلے کے  
عربوں کی حالت پر غور کرنا چاہیے جس کا  
لوریں دراشت میں واقع تھا جسے آج لوگوں  
زندہ دفن کی جاتی ہیں۔ حضرت رسول اکرم  
ﷺ (بانی صوفیہ)

### بیت مقدس کا مناسبت صلی اللہ علیہ وسلم

پہلے مسودہ تقریر فرمائی جسے پیلے اپنے  
اکھڑوں کی مثال کو بیان کیا ہے فرمایا  
کہ ایک شہر مسودہ ہے ایک ایسی نفسیاتی  
اور جو اس سے مل کر رکھ دیا اور لوگوں کو دعوت  
دی کہ اس میں آکر مقیم ہو تو اس کے نتیجے میں  
چند نچر غلطی دیریں ہی لوگوں نے اس قدر  
نقص نکالا کہ وہ تصور بھی نہ کر سکتے تھے  
جس میں اس نے اس تصور کو پورے لئے ہر اس  
لئے رکھا کہ وہ اسے درست کر دینا تو کبھی  
لئے بھی اس طرف توجہ نہ کی آپ نے بتلایا کہ  
نقص نکالنا آسان ہے مگر اصلاح کن مشکل  
ہے وہی وہی ہے کہ لوگ صرف سنی سنائی  
باتوں میں آ کر مادی طرف توجہ نہ دے سکتے ہیں کہ  
آپ نے فرمایا کہ مسلمانوں کو رواداری  
سے کام لینا چاہیے حریت خیر تو اسلام کا  
طرز امتیاز ہے یہ حقیقت ہے کہ بہت ہی  
دور دراز میں اسے اپنی زندگی گذارتا  
ہے۔ آپ نے حدیث فرمائی اعلق خیال ہے  
کہ تفسیر بیان کی۔ یہ حضرت رسول مقبول  
صلی اللہ علیہ وسلم کی مثال دیتے ہوئے آپ  
نے فرمایا کہ حضور نے یہ بیانیوں کو مسجد  
بنوئی میں جو جاکر نے کی اجازت دی تھی مگر  
رفوس سے کہ آج مسلمان صرف نام مسلمان  
ہو گیا ہے۔ اور اس وقت رسول اللہ ﷺ  
ہیں۔ سلسلہ تقریریں جاری رکھتے ہوئے

بیت المقدس کو بہت فروری فرار دیا۔  
آپ نے فرمایا کہ اگر ہم چاہتے ہیں کہ ہمیں  
میں کی رحمت سے ہر ایک کو ہمارے لئے  
فروری سے کہ ایک دوسرے کے بندوں  
کا احترام کریں اور کسی کی بڑائی یا ننگہ زکوئی  
اس طرح نہائی جائے اور ناگہرا نعت پیدا  
ہوگی۔ اس کے بعد عیانی اور احمدی مقسّمین  
نماز سے اپنے نقطہ نگاہ سے  
حضرت عیانی کی زندگی پر تقریر  
کہ آپ نے مذہب کی طرف وفایت بیان کی۔  
یہ حضرت عیانی کے آئے ہیں جو کہ سنائی  
آپ نے کہا کہ یہ سچ ہے اسے آئے تھے کہ  
گناہ سے نجات پانے ہم گناہ کے ناپاک  
ہو گئے اور مسرت سچ اس لئے آئے کہ خدا کی  
سچی کو ہم پر ظاہر کریں اور ہم کو ہمیشہ کی زندگی  
حاصل ہو جو ہمارے سے ہمارے لئے حسیب  
پر جان دی تھی کہ ہم پاک ہوں۔ آپ نے بتلایا  
کہ یہ سچ کی تعلیم ہے کہ اللہ کے لئے ہمیں  
لئے ہم بھی پاک بننے کی کوشش کرو۔ آپ نے کہا  
کہ عیانی ہی اصل ذریعہ ہے خدا کو پانے کا۔  
آپ نے اپنے بیانات کی تائید بائیس کے طرز  
پر کیا۔ اس کے بعد محکم مولانا صاحب  
احمدی کی فاسی نے  
چراگاہ مذہبی مسائل خیر الامام  
بائیس نامیت خوش الحافی سے پڑھی اور  
ان کے بعد محکم مولانا صاحب صاحب نے

جمشید پور بھارت جماعت احمدیہ کی مناسبت  
شاخ احمدی جمشید پور کے زیر اہتمام  
۱۹ اپریل ۱۹۶۶ء جمشید پور میں جلسہ  
بیویاں نذر ایک دو روزہ جلسہ کے انعقاد  
کا اعلان ہوا۔ بیویاں نذر ایک دو روزہ جلسہ کے انعقاد  
کے ذریعہ کیا گیا خاص لوگوں کو دعوت ملے  
اور سال کے لئے اور شہر کے مریاں  
کی طرف سے بطور داعیان اشتہار تقسیم  
کئے گئے۔ یہ حقیقت ہے کہ اس میں  
انہی کے ہاشد سے کچھ ایسے سخت دل  
ہاقد ہوئے ہیں کہ بہت ہی کم اس طرف متوجہ  
ہوئے۔ ہر حال میں تو کچھ ہی آئے مگر سلسلہ  
نے دعوت الی الحق کا ذریعہ اچھے طرح ادا  
کر دیا۔ تمام تقاریر اور کجبر الصورت سے ذریعہ  
ہو گیا۔

### جلسے کا پہلا روز

یکم اپریل: جلسہ یہ صدارت جناب  
ڈی۔ جی کوہان صاحب جنرل سیکریٹری ٹاٹا  
ورکس میں ہوئی۔ وقت شام سات بجے  
بیت المقدس کا محکم مولانا شریف احمد صاحب  
آپ نے تادم کلام ایک کا اور محکم مولانا  
عزیز محمد صاحب کی۔ اس کے بعد  
محکم مولانا شریف احمد صاحب اپنی تہ  
ایک تعداد تقریر فرمائی جس میں آپ نے  
بطور سنی مقسّمین کی تعریف  
کر بیان کیا اور نومی بیگم کے لئے اس قسم کے

# موجودہ وقت میں خلیفہ امین اور اس کا اہل

اموی رسالہ رسالہ رسالہ کے عنوان سے  
 حوالہ دینا باہمی صاحب نے ایک مشتق  
 کا ایک سوال نقل کیا ہے جو اس نے مسلمانوں  
 سے دریافت کیا۔ یہ سوالی موجودہ وقت  
 میں خلیفہ امین کی پرورش اور اس کے  
 جاریہ عمل سے تعلق رکھتا ہے۔ حضرت روزہ  
 صدقہ جبریل اسی مشتق کا سوال ان  
 الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔  
 حضرت خلیفہ امین کی پرورش یا تیار  
 کرنے کا کیا بیگانہ یا بیگانہ  
 اب تک تمام سوال اور جواب  
 کوئی نام کا خلیفہ امین آج  
 تک موجود نہیں ہے تو فرمایا  
 کہ اب اس کا دار عمل کیا ہو  
 خلافت کے سنیے تو رسول  
 کی جانشینی کے لئے ہوئی  
 اور دنیوی دونوں حیثیت  
 سے اور جب تک ایک اور  
 غیر مشتق رہی، خلفائے  
 راشدین نے اس جانشینی کا  
 حوالہ دیا۔ لیکن دنیاوی حیثیت  
 کی امامت بھی وہیں نے کی  
 اور حیات اور سعادت  
 کی بھی۔ لیکن جب امت مشتق  
 اور مشتق ہوئی اور اور  
 اور ایشیا کے ملکوں ملکوں  
 میں بٹ گئی اور مسلمان  
 ستودہ حکومتوں کی رعایا بن  
 گئے تو اب کیا صورت باقی  
 رہ گئی۔ اور کوئی خلیفہ ان کی  
 دینی حیثیت سے  
 رہتا ہے کہ وہ اس کے  
 بلکہ دسیاسی و سیاسی خلیفہ  
 کے لئے ممکن کیوں ہے؟  
 (صدق جبریل کتبہ ص ۳۱)

جیسا کہ ذیل نظر سوال میں تحریر کیا گیا ہے  
 اور موجودہ یا آئندہ زمانہ میں اہل طور پر  
 خلافت اسلامیہ کے قیام کا کوئی امکان  
 نہیں۔ تو ظاہر ہے کہ ہمیں اور آپ کو اس  
 مسئلہ پر بحث ضروری کیا ضرورت ہے  
 کیوں نہ سیدھا جواب دے کر سوال  
 فہم کر دیا جائے کہ خلیفہ امین اسلام کے  
 صلہ اولیٰ میں تو خلافت کا قیام عمل میں  
 آیا ہے۔ عیسائے کے ابتدائی دور کو خلافت  
 راشدہ کے نام سے پکارا جاتا ہے اور  
 اس کے بعد امام کے خلفاء رہے اور ان  
 کا شمار بھی در اہل بیت صدق جبریل کے  
 اہل بیت کے کہے۔ اب ذیل نظر  
 ہے اور کسی مسئلہ میں خلافت امین  
 اس کے دائرہ عمل کا تو اس میں پیدا  
 نہیں ہوتا۔  
 لیکن تعجب کا مقام ہے کہ ہمیں برابر  
 جہتی آئی ہے۔ اور اسلامی خلافت  
 کا مسئلہ وقت گذرنا نہیں کہ توجہ  
 کا مرکز بنا گیا ہے۔ اس امر  
 کی وجہ کیا ہے؟  
 کوئی نام سے یا نہ تھا ہے کہ اسلام  
 کی نشاۃ الثانیہ اور مسلمانوں کی سرزندگی  
 کے لئے خلافت کا وجود و زوال فرمایا ہو  
 فی الواقع امت اسلام کے ہم کے لئے  
 کھڑا رہے کہ ہے اسلام ایک روزہ  
 نہ رہا ہے۔ جب کا تعلق روزہ خدا سے ہے  
 اسی زمانے اسلام کی حفاظت کا ذمہ  
 لئے رکھا ہے۔ وہ اپنا جس ذمہ داری کو  
 نہ نظر انداز کرتا ہے اور نہ کھولتا  
 ہے۔ یہ امامت ہی کے اسرار ہیں جو اس  
 لغت کو عملی طور پر دیکھ دے وہ ہم میں  
 ایک وقت تک تو اس کے منظر پر ہے  
 اور اب حال ہے کہ یوں دیکھتے ہیں  
 ان پر غالب آئی۔ اور اب سرے سے  
 اس کی ضرورت سے ہی انکار کرنے لگے  
 ہیں۔ بہر حال یہ ایک تحقیقت ہے کہ خلافت  
 حقہ سے محروم ہو کر اسلام اور مسلمانوں پر  
 جس قسم کے حالات آئے ہیں سوچنے والی  
 خدا کی حکمت کا طے کے تحت عمل میں آیا اور  
 ان پیش نظر لوگوں کے عین مطابق تھا جو  
 حضرت مقدس باقی اسلام علیہ  
 وسلم نے خدا سے علم پاکر نازل وقت بنا دی  
 تھیں۔ آپ نے جناب اسلام پر ایسے نزل

اور انتشار دار دنیوی کے خردی اور  
 مسلمانوں کے در حال ہونے کی پریشان  
 کن خبریں سننے کے بعد انہوں نے بڑی حمت  
 کے ساتھ اسلام کے روشن مستقبل کی بھی  
 غور کی ہے۔ فرمایا انکار مسلمانوں کے  
 اس انتہائی دور نزل کے بعد جسے  
 خلافت امین کہتے ہیں نام ہوگی۔ گویا  
 نظر میں اس خلافت کے قیام کو فرمایا  
 نہ سرا دے کر خلیفہ امین کے دائرہ  
 عمل کے بارہ میں دریافت کیا گیا ہے جو  
 اخبار نبوی ضرور حاضر و قیام ہونے  
 والی ہے۔ اور اس مبارک سنہ پر  
 ہونے والے وجود کا دائرہ عمل بھی  
 غلط و پر عرض نہیں۔ انا مقرر ہے  
 جو خلافت کو قیام کرنے والے خدا نے  
 مقرر فرمائے۔

الغرض یہ سوال کا مجمل جواب ہے  
 اب ہم اس بارہ میں اپنے لفظ نظر کو  
 ذرا تفصیلی بننے کے ساتھ یاد لائیں کہ  
 چاہتے ہیں۔ بات کچھ بھی ہوگی لیکن جو شخص  
 اس کو بشیر ایمان مطلق کرے گا اسے  
 ہے کہ اس کو حد اقل کی تہمت ہی ایسی  
 باقی ضرور مل جائی گی جو خدا اور بعینت  
 پیدا کرنے کا موجب ہوں گی۔ انشاء اللہ  
 رب العالمین.

چچ اور اس بات کی طرف اشارہ کر  
 چکے ہیں اور مسلمانوں کے حالات میں سے  
 اس وقت گذر رہی ہے ضرور خدا کے  
 ایسے حالات سے گذرنا تا اپنی نوبت  
 پورے ہوتے۔ مسلمان کریم میں اس  
 بات کے واضح اشارے موجود ہیں  
 اور احادیث میں تو فرمایا تفصیل کے  
 ساتھ اس زمانہ کا نقشہ کھینچ دیا گیا ہے

بہر شخص بھی اس بارہ میں علی باطنی کو  
 خور کرنا اور واقعات کی روشنی میں  
 حالات کا مشاہدہ کرنے کے بعد انکار  
 کرنے کی جرأت نہیں کر سکتا۔ بشنا  
 —————  
 قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔  
 قتال الرسول لپیٹ ان تو ہی  
 اللہ داہن ان القرآن مجھوڑا (قرآن)  
 یعنی ایک وقت آئے گا جب رسول  
 مقبول علی اللہ ہر دم لفظ تعالیٰ  
 سے فرمائی کریں گے اسے ہر سے  
 پروردگار دیکریں فرمے اس قرآن  
 کو متروک کی طرح کر دیا۔!!  
 اب اس میں خبری کو ذہن میں رکھو  
 کہ دین کا متفق آبادوں میں ناکھول آؤ  
 کہ وہ اس کی تعداد میں ہونے کے باوجود  
 کی جو عملی حالت ہے وہ کھسے ہو شیدہ  
 نہیں۔ ان کی اس کے دینی کی حالت کا  
 وہ جس سوان کریم سے ان کا بچا تھا  
 اور بارہا ہی ہے۔ چنانچہ مشاعرہ مشتق  
 عقار انقران نے بھی موجودہ زمانہ کے  
 مسلمانوں کو پھر بزرگوں کے مقابل پر  
 عام خیر دے ہوئے خائف کیا ہے۔  
 وہ نہ اسے۔ فرمایا ہے مسلمان ہونے  
 اور خیر ہونے کے لئے ایک تشریح ہونے  
 اور حضرت باقی مسلمانوں پر بھی اس  
 مفہمت کو بیان فرماتے ہوئے فرمایا ہے  
 مسلمانوں پر تیب ادبار آیا  
 کہ جب تعلیم قرآن کو بھلا یا  
 —————  
 پھر عمومی طور پر امت کے بگاڑ جانے  
 سنا اور بگاڑ میں ہو وہ لغتاری  
 کے قدم بند مصلحتاً کے مقابل پر  
 سوانہ تو اس میں بٹ جائے۔ یہ تاکہ  
 رہا ہی صفت ہے

## نادیان میں حضرت بابا غلام محمد صاحب صحابی درویش کی وفات

نادیان ۱۲ اپریل۔ انوکھی پیم ہے۔ بعد وہ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے  
 صحابی اور مجلس درویش بزرگ حضرت بابا غلام محمد صاحب صحابی کی بقصد اہلی ذات پائے  
 انا قدانا الیراجون۔ ہذا مذکورہ ہیں اور ایشان کو اس کی بھاری تو اس وقت حضرت صاحب زادہ  
 مرزا حسین احمد صاحب کے اللہ تعالیٰ نے مرحوم کی نسا جنازہ پڑھا ہے۔ چوتھ آئی ہے  
 تھے اس نے آپ کو مقبرہ بہشتی کے قلعہ صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر  
 حضرت صاحب زادہ صاحب نے دعا فرمائی۔  
 مرحوم بابا غلام محمد صاحب بہت نیک، پونہ بیٹے غصہ بزرگ تھے۔ دعا گو، تھوڑا زار  
 اور عدم وصلہ تفرقت جبری کے پرست ہی باہد غصے بسلسلہ کی ہر ایک طرف پر  
 لغزش اور محبت کے ساتھ بیگ کہتے اور اپنی توفیق کے مطابق عہدہ جیتے، درویش  
 زمانہ پر سے ہی ہمارا سکون اور امان سے گذرا۔ مرحوم کی اپنی کو فی اولہ دنیا ہی۔ آپ کے عہدے  
 مرحوم غلام محمد صاحب صحابی ناواں ریلوڈ درویش ح اہل اعمال قیام پیم ہیں۔ دعا کے  
 اللہ تعالیٰ نے مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ اور آپ کے  
 پسماندگان کا کما وظاننا صبر ہو۔ آمین۔

خطبہ محمد علیہ السلام

حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کی نسل خاندانی وقف کی عظیم قربانی اللہ تعالیٰ کی راہ میں پیش کی

اس قربانی کی غرض یہ تھی کہ جب رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مسجودوں کو تو قوم آپ کی آواز پر لبیک کہنے کی تیاری ہو

اوسا

ان ذمہ داروں کو ادا کر کے جو اسلام کی طرف سے اس پر سادگی جانے والی تھیں

از سیدنا حضرت امیر المؤمنین علی بن ابی طالب رضی اللہ تعالیٰ عنہما

فرمودہ ۲۲ مارچ ۱۹۶۷ء بمقام لہجہ

مرد دنیا - سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

سورۃ فتح کی تلاوت کے بعد  
نہر مانا۔  
جو کہ وہ خطبوں میں میں نے  
بطور تہنیت کے اپنی ہمنوں کو مخاطب کیا  
تھا۔ آج میں اپنے

اصل مضمون کی طرف آتا ہوں

آج کا دن بوشہرہ دنیا کی عید کا دن  
ہے۔ اسے میں نے اس مضمون کے مشرع  
کرنے کے لئے اس لئے منتخب کیا ہے کہ  
میرے مضمون کی ابتداء وقف ابراہیم  
سے ہی ہوتی ہے ایک تو مضمون کافی  
لمبا ہے اور کئی خطبوں میں غائب ختم  
ہوگا۔ دوسرے آج کے موسم باریہ تقاضا  
ہے کہ اس مضمون کا بالکل اہتمام  
انتخاب کے ساتھ آج یہاں بیان  
کیا جائے۔

تسراں کریم کے مطالعہ سے  
معلوم ہوتا ہے کہ

خانہ گنبد کی بنیاد

کہ پیش اٹھارہ میں مفاہد اور  
انراض کے پیش نظر رکھی گئی تھی اور  
تساں کریم کے مطالعہ سے یہ بھی  
معلوم ہوتا ہے کہ ان مفاہد کا حصول  
مقتضیٰ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے

تعلق رکھتا تھا لیکن پشت نبوی صلی  
اللہ علیہ وسلم سے تزییناً ارٹھائی ہزار  
سال پہلے اللہ تعالیٰ نے ایک قوم کی  
تیساری کے لئے حضرت ابراہیم علیہ السلام  
سے وقف کا مطالبہ کیا تھا اور حضرت ابراہیم  
علیہ السلام کے ذمہ کوام کیا گیا تھا وہ  
یہ تھا کہ اس لئے غلامی میں ایک توہینت  
کی آبا دہی کا اہتمام کریں۔ اس کی منطافی  
کا خیال رکھیں۔ خانہ گنبد کے طواف  
کے لئے جو لوگ آئیں ان کی خدمت  
کریں۔ اور دنیا کی طہہ و آرائی کے حکم  
سے ظاہر ہے

سب سے اہم نذر لینی

اس خاندانی وقف کا یہ تھا کہ وہ یہ تیسری  
تیسری کریں اس نذر اور اس نذر کی  
امت کے لئے جو نذر کو اس شکل  
میں دنیا کے سامنے پیش کرے گی کہ  
ان میں تیسرا بھی ہوگا اس میں رکوع  
بھی ہوگا اور اس میں سجدہ بھی ہوگا  
تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ  
نے یہ بتایا تھا کہ تمہارے ذریعہ سے  
خانہ گنبد کی بنیاد میں جو اللہ تعالیٰ جاری  
ہی اور بنوائی جاری ہو، ان کا مقصد  
یہ نہیں کہ وہ تمام اہل ان تیسارے

اور تمہارے خاندان کے ذریعہ سے یہاں  
کئے جائیں گے جن انراض کے لئے خانہ گنبد  
اللہ تعالیٰ نے دنیا میں قائم کر رہا ہے، جو  
تمہارے ذمہ باریہ ہوتا ہے کہ تم اس نذر  
اکرم مسلم کے استقبال کے لئے ابھی  
سے تیار کر لو۔ اور جب محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں مسوٹ ہوں تو  
تمہاری کوششوں کے ذریعہ تمہارے  
نذر کی وجہ سے تمہارے خاندان میں  
وقف کا برسلسلہ جاری ہوا جس کے نتیجہ  
میں قوم کے اندر وہ تمام استعدادیں  
پیدا ہو جائیں۔ جن کی محمد رسول اللہ صلی  
اللہ علیہ وسلم کو اپنے مشن کی کامیابی کے  
لئے ضرورت ہے تو ارٹھائی ہزار سال  
تک

اللہ تعالیٰ نے ایک قوم کو اس  
لئے تیار کیا تھا

کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پہلے  
میں نے اس نذر میں بہت کوشش کی تھی  
لیکن وہ نذر کرنے کے بعد وہ قوم ہے جو  
اللہ تعالیٰ نے انہیں جان چاہتا تھا لیکن  
ان میں قبول تربیت کی قوت اور استعداد  
پیدا کرنے کے لئے اس قوم میں صورت  
ابراہیم علیہ السلام اور ان کے خاندان کو  
وقف کر لیا۔ یہ بھی یاد رکھیں کہ کامل اور  
مستحق نشوونما کے بغیر خالی استعداد

کو کام نہیں کرتی۔ بہت سے بڑے لپھے  
سائنس دان ہوتے ہیں انہیں استعداد کے  
لحاظ سے لیکن اپنے ماول کے نتیجہ میں  
وہ بالکل اُن بڑے اور مہذب رہ جاتے ہیں  
تربیت ان کی نہیں ہو سکتی۔ تعلیم کا اہتمام  
نہیں ہو سکتا۔ تو کئی مقصد کے حصول  
کے لئے اگر ایک آدمی ایک قوم کی  
ضرورت ہو تو دو چیزوں کا اس  
ذریعہ واحد اس قوم میں پیدا ہونا ضروری  
ہے۔ ایک استعداد اور ایک ایسا اتحاد  
کی بھی تربیت اور اس کے کام لینے کام  
پس استعداد پیدا کرنے کا کام حضرت  
ابراہیم علیہ السلام کے سپرد کیا گیا تھا  
اور اس کے لئے قرآن کریم نے  
وضاحت سے بیان کیا ہے کہ ان کو  
کہا گیا تھا کہ اپنی زندگی خدا کی راہ میں  
وقف کرو۔

ایک عظیم قربانی

اس سلسلہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم  
علیہ السلام اور ان کی نسل سے لی لیکن  
اس قربانی کی غرض یہ تھی کہ اس وقت محمد  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں مسوٹ  
ہوں تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی  
نسل جس نے بعد میں عرب میں آباد ہونا تھا  
وہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تسبیح

**رفینا تقبل منا**

اسے خدام خوشی کے ساتھ اور شائستگی کے ساتھ تیری رضا کے حصول کے لئے قہر مائیں دے رہے ہیں لیکن جب تک تیرا فضل شامل حال نہ ہو ہماری یہ قربانی قبول نہیں ہو سکتی  
اس لئے اب فنعل نرا۔

**تقبیل منا**

ہماری اس قربانی کو قبول کرنے سے پہلے اپنی نسل کے لئے دُعا کرتے رہو۔  
ومن ذریتنا ائمة مسلمة لا شک  
کہ جب وقت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
بعثت ہوں تو میری یہ ذریت اور نسل  
آپ کو مان لے اور قبول کرے اور  
ان ذمہ واریوں کو نبائے کے لئے تیار  
ہو جائے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
ان کے کندھوں پر ڈالیں۔ (ان کو بہت  
سکھنا پڑا۔ اس وقت ان سے کوئی  
مخلفت کوئی نطفی یا کوئی تاہی سرزد  
نہ ہو۔

پھر اس خاندان نے

**اتنا شاندا امرنوز دکھایا**

کہ اگر اس اڑھائی ہزار سال پر  
آپ نگاہ ڈالیں تو اس میں سے ہم بھی  
مخاندان ایسے ہوں گے جو عرب سے  
بہتر تھے ہوں سالہا سالوں کی  
جی بڑی بڑی سطحتیں قائم ہو چکی تھیں  
اور وہ بڑے ذہین لوگ سمجھنے اور بڑی  
فراست اللہ تعالیٰ نے ان کو عطا کی  
تھی اور قسریاً کرنے والے نہ تھے  
سیڈ ہوئے ہیں اور قیادت کی جھنڈ  
ان کے اندر ہوتی ہے۔ اگر وہ ان باتوں  
کے دربار میں جاتے تو بڑے ہی ذہنی  
ذات تھے لیکن عرب واکا دکا خوب  
باہر نکلے اور انہوں نے بھی اپنی تعلق  
سے قائم رکھنے سے لگنا ہوا اڑھائی  
ہزار سال تک قسریاً دیتے

چلے جانا لے گا۔ جبریل کوئی معمولی چیز  
نہیں ہے اس کے لئے حضرت ابراہیم  
علیہ السلام کو اور حضرت اسمعیل علیہ السلام  
کو بڑی ہی قسم بانیاں دینی پڑیں اپنے  
محول کو ستر پھر اور مصفا بنانے کے  
لئے اور بڑی ہی دعائیں کرنی پڑیں اپنے  
رب کے حضور۔ اگر وہ دعائیں نہ پڑیں  
تو یہ قوم اس قسم کی تربیت حاصل نہ کر  
سکتی تھی حضرت ابراہیم علیہ السلام اور

ان کے خاندان سے قربانی نا ایک ہے  
آب و گیاہ مقام کے اور آباد ہوجانے  
کا۔ دنیا سے تمام طلاق کو توڑ دینے کی۔  
اور ان کے ذمہ لگایا گیا تھا کہ میت اللہ  
کی مصفا اور پاکیزگی اور طہارت کا بھی  
سے انتظام کرو۔ کیونکہ رب العالمین  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا کی  
طہارت و صحت کرنے والا ہوں اور اپنے  
خاندان میں یہ وصیت کرتے چلے جا رہے  
کہ وہ بھی وصیت کے اس سبق کو سمجھیں نہ  
اور ساری قوم کو کشش میں لگے رہے  
اس بات کے لئے کہ

آئینہ نسلیں بھی اپنی ذمہ داریوں سمجھیں  
اور ذمہ داری منہ ہی خانہ کی مخالفت  
اس کی پاکیزگی کا انتظام کرنا ہو لوگ  
خانہ میں آئیں، اللہ تعالیٰ کی عبادت  
کے لئے خدائے واحد کی عبادت کے  
لئے ان کی خدمت میں لگے رہیں اور اس  
میں اپنا غر بھانا اور اس طرح ایک رفیعی  
خاندان اور پھر قوم کو تیار کر دینا محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کے استقبال کیلئے وہ رعایا  
کرتے۔ ہاں انہوں کو استعداد کے باوجود وہی لاکھ  
پڑ جاتی ہے اس لئے اڑھائی ہزار سال تک  
اللہ تعالیٰ نے یہ دعا کروائی اور خاندان اور  
اس قوم کے جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
بعثت ہوں تو یہ خاندان دعوتِ نبوی میں کیا  
اے لئے نہایت ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی  
آواز کو سنی کہ اس پر ایک مسیح پڑنا جو حضرت  
نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا جنت ہوئی سے نرس  
پر شک نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
کیا طلاق کا بہترین قرعہ دنیا کے سامنے پیش کرنے

کیلئے ایک ایسا دوسری آپ کی زندگی میں پیدا  
کیا جو غلط قرآنی کا وہ تھا کہ زندگی کا ایک  
سبب حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ان مانتوں کے  
سبب جس تھا کماں سے ہی پھر کھڑا بن گیا آپ کے  
جہانے کیلئے کہ تیار کیا گیا تھا اور حضرت اسمعیل  
علیہ السلام کے اس زمانہ سے زیادہ شمارنا تھا  
جس میں داری خیر ذی رتبہ ہی چھوڑ دیے گئے تھے  
دعا کی طرح کی تھی جو دیکھے سامنے تھی۔ گواہی اے  
اس احساس تھا کہ ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو  
تیار کرنا ہی تھا اور وہ اس غنا۔ ایک پنی قوم کی  
ایسا ہی نفس میں بت کرنا کیلئے خدا کے نیکے برات  
کرتے ہی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ قربانی تھی  
تھی نہ تھی۔ بتی یہ قربانی تھی۔ یہ نہ تھے جسے  
قوم کی خدمت میں دیکنا کی خاطر کیا کیلئے اللہ تعالیٰ  
نے چھوٹے صوفت کیا ہے وہ مجھے کھرا رہی ہے کی  
گواہی تو ہم کا دیکھنے کا دنیا کا اگر ہوا نہ ہوتی  
مکات یہ سوچ کر آپ کی دل اور آپ کی زندگی جو  
قربانی ہی ہے اس کو بڑی قربانی نہیں کر سکتی۔  
لیکن اسے بہت جرم حالات پہنکنا لگتا اور وہی جو آپ کے  
دن تھے آپ کے وقت ہے آپ کے زمانے آپ کے ذرا  
ذرا سے لگا رہتے ہاں ان کو قربان کرنے کے لئے اسلام کی  
خاطر ہوں کو اولیٰ کے خلاف کھڑے کر ماری دینا سبیل  
کرتانے اور کلام ان میں پھیلانے والے نے دنیا ہی  
قربانی دینے والے ہے کہ تیرا میں کی مثال ہے کہ  
کہ عہد میں نہیں ہی یا استعداد جو اس قوم میں پیدا ہوئی  
کہ جس کے نبی کی قدرت نے عظیمیاً باعظا اور جب پیدا ہوئی  
تو اسی شاندار تر ہاں میں نے والی کو جمیل ہی ریاضی  
ایسا بھی خانوں کا جو تھا اور ابراہیم علیہ السلام کا  
ان کے خاندان کو بتی ہی لیا گیا تو گئے ذمہ داری  
ہو تھی ہم ہی تھا کہ تم لے کر اپنے لئے تیار ہاں ہزار  
سال تک اس خانہ کے رہو کہ تمہاری قوم محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کو قبول کرنے کے لئے تیار ہوا اور اسلام کی ذمہ داری  
کو نبی بھال ہو۔

جیسا کہ اے نے نتیجے سے  
خانہ کی ہر دنیا کے جو مفاد ہر  
وہ کہ میں اٹھارہ ہیں اور انہوں نے قرآن کریم میں  
جہاں اور ان مفاد کو پورا کرنے کے لئے محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ ان کے حضور میں ہی اللہ  
القرآنی کی توفیق سے تفصیل سے چھٹی بیان  
کر رہا۔ رہا۔ مسعودی کا مہل کے بیچ

لہذا

جلد لانا قادیان بابت ۱۹۶۶ء کی راج پروتھم ریکورڈ

# ذکر حبیب علی الصلوٰۃ والسلام

مرتبہ محرم مولانا محمد ابراہیم صاحب نائل قادیان

ذیل کا روح پرور مضمون محترم مولانا ابراہیم صاحب نائل نے تیار فرمایا اور ارسال جلد لانا قادیان کے وقت پشیمانیا جلاسی میں محرم مولانا شریف احمد صاحب اچھی نے پڑھ کر مستجاب کیا۔ صاحب کے استفادہ کے لئے اسے ذیل میں قسط وار درج کیا جا رہا ہے۔ (ڈاٹ پیٹر)

ذکر حبیب کہ نہیں وصل حبیب کے خداتعالیٰ کے انبیاء دنیا میں اگر انجنازیات داخل سے دنیا کے لوگوں کو خداتعالیٰ نے کی طرف کیسے بھیجے ہیں۔ ان کے انزال و اعمال میں ایک منطقی جذبہ کشش ہوتی ہے وہ خداتعالیٰ کے خلائق کا کامل نمونہ و نمونہ ہوتے ہیں۔ وہ نمونہ سے لوگوں کے اندر ایک فعال روح بیدار کرتے ہیں اور اس کے ذریعہ سے ان میں ایک انقلاب برپا کرتے ہیں، انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی طرف سے اندر ایک انقلاب عظیم پیدا کر دیا اور ایسا اثر چھوڑا کہ دنیا کے دیکھ کر حیران سے رہتے تھے۔ حضورؐ سے عرصہ میں عرب کی گالی بے دنا و ہمدلیوں کے مروج میں جان ڈال دی۔ آپ نے صحابہ انزل کو انسان بنا دیا۔ اہلبیت پرستی اور شریکہ انسان پرستی کا طعن سے کر کے دنیا میں کامل لوحید کا پیمبر لایا۔ اور اعلیٰ اطالیہ و رحابیت کا دریا بہا دیا۔ کوزال اسلام کے باوجود اس کا اثر آج بھی غیر منصف حقیقیوں کو کھڑے اور بر بلاں کا جزا کرتے ہیں۔ زوال اسلام کے

دلیقہ ہونے والے اور ہرگز دنیا کے لوگوں کو خداتعالیٰ نے کی طرف کیسے بھیجے ہیں۔ ان کے انزال و اعمال میں ایک منطقی جذبہ کشش ہوتی ہے وہ خداتعالیٰ کے خلائق کا کامل نمونہ و نمونہ ہوتے ہیں۔ وہ نمونہ سے لوگوں کے اندر ایک فعال روح بیدار کرتے ہیں اور اس کے ذریعہ سے ان میں ایک انقلاب برپا کرتے ہیں، انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی طرف سے اندر ایک انقلاب عظیم پیدا کر دیا اور ایسا اثر چھوڑا کہ دنیا کے دیکھ کر حیران سے رہتے تھے۔ حضورؐ سے عرصہ میں عرب کی گالی بے دنا و ہمدلیوں کے مروج میں جان ڈال دی۔ آپ نے صحابہ انزل کو انسان بنا دیا۔ اہلبیت پرستی اور شریکہ انسان پرستی کا طعن سے کر کے دنیا میں کامل لوحید کا پیمبر لایا۔ اور اعلیٰ اطالیہ و رحابیت کا دریا بہا دیا۔ کوزال اسلام کے باوجود اس کا اثر آج بھی غیر منصف حقیقیوں کو کھڑے اور بر بلاں کا جزا کرتے ہیں۔ زوال اسلام کے

بوجھ مندا تعلق سے ان کے اثر و نفوذ بانی اسلام علیہ السلام کا کامل نمونہ حضرت مرزا عثمان احمد صاحب تادیانی سیح ثانی کے وجود میں دنیا میں پیدا ہوئے اور دیکھنے والوں نے آپ کو دیکھا اور اخلاقی دروہانی نمونہ آپ سے حاصل کیا۔ آپ ایک ایسا عرصہ اہل دنیا میں بسر کیا اور اپنے کام اور اخلاقی دروہانی کامل نمونہ سے ان کے دونوں کو گرا دیا اور ان پر اپنا ایک غیر معمولی اثر چھوڑا۔ ایسا اثر جس نے دیکھنے والوں کو خداتعالیٰ کی محبت میں مست و شاکر دیا وہ اثر باوجود ایک لمبا زمانہ گزرنے کے اب بھی دلوں پر چھایا ہوا ہے۔ وہ اثر ایسا ہے کہ جس کی یاد آج بھی دلوں کو تڑپا دیتا ہے۔ ایک انزال و تجربات دنیویہ دنیا میں ایک انقلاب عظیم پیکرنے کا باعث بن رہا ہے اور دنیا کے نازوں تک اپنا اثر دکھانے والے اور عقابند دل آپ کی طرف کیسے بھیجے ہیں۔ آپ نے لوگوں کے دل آپ کو ایسا سکھوں سے دکھائے ہیں۔ وہی اس اصل حقیقت کو جانتے ہیں۔

آپ کی یادوں کے دلوں میں رقت پیدا کر دیتا اور آنکھیں آنسوؤں سے ڈھل جاتی ہیں۔ ہم میں سے جس نے بھی آپ کو قرب سے دیکھا اور آپ کی صحبت میں بیٹھنے سے وہی اس کا اسے موقع ملا ہے وہ اس ناز کی یاد سے تڑپا ہوا ہوتا ہے اور اس کا دل بڑھتا رہتا ہے اور جو جانا ہے وہ باہمی ہے آپ کی طرح تڑپانے لگتا ہے حقیقت بھی یہی ہے کہ آپ کے زمانہ اور صحبت نے دلوں پر ایسا اثر کیا ہے کہ اس کی مثال دوسروں میں ملنی محال ہے حضرت منشی محمد ادریس صاحب جہاڑی کے اخص مرید ہیں وہ سابقوں میں سے تھے ان کا ہاتھ ہے کہ جب بڑا بڑا آدمی اسے سیکھ کر شری آل دنیا پر کبھی ایسی ہی ایسی نے حضورؐ کی دنات کے بعد قادیان کی مسجد بارسک میں ان سے یہ سوال دریافت کیا کہ

آپ نے حضرت مرزا صاحب کو کس بنا پر قبول کیا ہے تو انہوں نے نہایت سادگی سے جواب دیا کہ میں حضرت مرزا صاحب کو ان کے دعوے سے پہلے کا جانتا تھا میں نے ایسا پاک اور نورانی انسان کو فی نہیں دیکھا ان کا نور اور ان کی متناہی شخصیت ہی میرے لئے ان کی سب سے بڑی دلیل تھی۔ ہم تو ان کے سزا کے چھوٹے تھے۔ یہ کہہ کر حضرت سے موجود علیہ السلام کی یاد میں بے چین ہونے لگا۔ ہر جگہ کہ وہ بچہ کی طرح ناز ناز چھوٹ چھوٹ کر اس طرف سے لگے کہ ایسے آپ کو کس حال نہ سکتے تھے یہ حالت انہی کچھ دیر تک جاری رہی۔ پھر دیکھ کر دائرہ صاحب سخت حیران تھے کہ یہ کیا باہرا ہے۔ بات بھی تھی کہ حضورؐ کی یاد نے ان کو تڑپا دیا تھا اور وہ اس یاد کی وجہ سے اپنے آپ کو کس حال نہ سکتے۔ اس سے ظاہر ہے کہ حضورؐ علیہ السلام کا آپ کے لئے دلوں پر کس قدر گہرا اثر تھا یہ ان کی سادگی اور چھوٹے انسان کو بھی نہیں ہو سکتا جسٹر دائرہ صاحب ایم سے نے اپنی کتاب "احمدیہ مومنین" میں تحریر کیا ہے کہ:-

"یہ بات ہر طرح ثابت ہے کہ مرزا صاحب اپنی غادریات سادہ اور مفیدانہ موزبات رکھنے والے تھے ان کی اخلاقی برأت جو انہوں نے اپنے مخالفین کی طرف سے شدید مخالفت اور ایذا رسانی کے مقابلے میں دکھائی یقیناً قابل تحسین ہے صرف ایک منطقی جذبہ اور دلکش اخلاقی رکھنے والا شخص ہی ایسے لوگوں کو دینی اور فاداری حاصل کر سکتا ہے جن میں سے ان کو کم دو نے انفاستان میں اپنے عقائد کے لئے جان دے دی مگر مرزا صاحب کا دامن نہ چھوڑا ہے

جن پرانے احمدیوں سے ان کے احمدی ہونے کی وہ درستی کی تو اکثر نے سب سے بڑی وجہ مرزا صاحب کے ذاتی اثر و جذبہ اور منصفانہ شخصیت کو پیش کیا..... میں نے ۱۹۱۶ء قادیان جا کر ایک ایسی جماعت دیکھی جس میں مذہب کے وہ سپاہی اور زبردست لڑکھو موجود تھے جنہوں نے ان کے کمال اور ان کے عقائد سے ان کی طرف سے کمال اور ایمان کی وہ روح سے وہ عام مسلمانوں میں سے سو ڈھائی گزرا ہے احمد کی جماعت میں فرط غم سے کی۔ نیز یہ بھی لکھا کہ:-

"مرزا صاحب کو ہم غلطی عذریہ کہہ سکتے ہیں جو کچھ ان کی جماعت نے اپنے مریدوں پر لیا ہے اس پر اثر ہے کیا ہے اسے ہم دھوکا پانہ نہیں دے سکتے۔"

آپ دیکھیں جماعت کا دل نمونہ تھے۔ ذاتی منصفانہ و خصائل اور اخلاق و عادات اور میرت کے لحاظ سے بے نظیر انسان تھے۔ انہوں نے انسان کو اس طرف سے پیدا کیا ہے کہ وہ اس کی صفات کو اپنے اندر پیدا کر کے اس کے ساتھ متعلق پیدا کرے۔ اس نے یہاں پاکوں کو ان میں سے ایک انسان اس کی صفات کا کامل و جامع نمونہ جو اس کے لئے ہوگا اس نے انسانیت کو اپنے وقت و دنیا خواہش کی حد تک بڑھایا اور انہوں نے ان کی رہنمائی کی تھی وہ جہاں اللہ تعالیٰ کی صفات کے منظر و نمونے تھے وہاں وہ اپنے زمانہ کی ضرورت کے لحاظ سے بعض بعض صفات میں خاص طور پر نمونہ تھے۔ آخر میں انہوں نے اپنی خود صفات کا کامل و جامع نمونہ حضرت بانی اسلام علیہ السلام کے وجود میں پیدا کیا تھا آپ ساری دنیا کیلئے سابقہ پیشوا ہیں بلکہ نمونہ ہوں اور وہ آپ کے نمونہ کو دیکھ کر نمونہ ہوں اور وہ آپ کے نمونہ کو دیکھ کر خداتعالیٰ کی صفات و اخلاقیات میں جو کرامی کے ساتھ متعلق پیدا کریں مگر دنیا نے اپنی ناواقفیت سے اس کا دل ہم سے دور رکھا ہے اس کے مخالف کچھ کرامی سے عدالت کا اظہار کر کے اسے خود

اب انہوں نے ان کا کمال

# بجھڑک و سوراہہ میں دو کامیاب جلسے!

## پُرکھت لفظ ابرار اور دو بہتین

رپورٹ سرسیدکلاؤں الرشید صاحب کراچی تعلیم و تربیت کالج احمدیہ

### بجھڑک میں جلسہ

اربریل ۱۹۱۹ء کو ہمارے ہاں مغرب  
 بعد رک میں ایک تبلیغی جلسہ زیر اہتمام  
 مولانا شریف احمد صاحب اہم منعقد ہوا۔  
 جس میں احمدیوں کے علاوہ غیر احمدی مرد  
 اور عورتیں بھی شرکت ہوئے۔ مالک کا  
 انتظام کھانا وغیرہ سب سے مولوی مریمہ علیہ السلام  
 سونگھوادی نے خوش اخلاقی سے کیا اور  
 قرآن کریم سرائی۔ بعد ایک خیر احمدی  
 نوجوان نے جو بیچن کا باشندہ ہے اور  
 سلسلہ تجارت بھارت آ رہا تھا انہیں  
 خوش اخلاقی سے نعت پڑھ کر سنا دیا۔ اس  
 کے بعد مولوی سید فضل عمر صاحب کھٹکی  
 احمدیہ شریعت نے موجودہ زمانہ میں اسلام  
 اور مسلمانوں کی حالت سارے متعلق حاضر  
 کر کے اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کی دعوت  
 فرمائی جو سب سے سچے کی توجہ اس طرف  
 مبذول کرانی کہ زمانہ تقاضی کے کو کوئی مصلح  
 ظاہر ہو اور حضور اکرم کی پیشگوئی  
 نشاندہی کر رہی ہو کہ یہ زمانہ سچ ہو  
 اور احمدی سمجھو گے ظہور کا ہے اور  
 پھر آپ کے مختلف دلائل سے حضرت  
 سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعوت  
 کو ثابت کرتے ہوئے فرمایا کہ وہ موعود  
 صلی علیہ وسلم اور موعود صلی علیہ وسلم  
 کا نام احمدیوں کی طرف سے ہے اور اسلام  
 آج ہمارا مذہب ہے اور احمدیوں کی طرف سے  
 ناصر صلی علیہ وسلم ہے اور احمدیوں کی طرف سے  
 آپ نے فرمایا کہ اس زمانہ میں مختلف  
 پارٹیاں آپس کے فساد میں اختلافات کو  
 بنا کر ملنے لگا کر رہا ہے اور اس وقت  
 (Munim) کا نام احمدیوں کی طرف سے ہے  
 مشیخ پروردگار کی طرف سے ہے  
 کوشش کر رہی ہیں لیکن تاج سے یہ وہ سوال  
 ہے حضرت کی طرف سے ہے اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
 اس پر اسے میں اپنی کتاب کو ایک مشیخ  
 پروردگار کی دعوت میں مل رہی تھی۔ آپ نے  
 ان کو فرمایا کہ تمہارے اور ہمارے درمیان  
 کوئی اختلاف نہ ہو۔ لیکن اس کے باوجود  
 ہم دونوں ایک امر میں ضرور متفق ہیں کہ  
 خدا واحد و شریک ہے اور وہی اس

وقت سے کہ صرف اور صرف اسی کی عبادت  
 کی جائے پس آؤ تم اور ہم مل کر اسی توحید  
 باہر تاملے پھر پورے طور سے عمل پیرا  
 ہوں اور دوسروں میں اس کی امت نہ  
 کریں۔ ہم بھی اسی نکتہ رسول پر عمل کرتے  
 ہوئے خیر احمدیوں کی طرف سے دعوت دے  
 رہے ہیں کہ ہمارے خیر احمدی بھائی عروسی  
 اختلافات کو نظر انداز کر کے تبلیغ اسلام  
 کے مشیخ پروردگار کو ہم ہمیں احمدیوں کے ساتھ  
 مل کر کام کریں۔ اور دنیا کو اسلام کا حلقہ  
 بچھڑانے میں ہمارا ہاتھ ملانے۔ انہیں  
 چاہیے کہ ان کے جوئے پر وہ چھڑانے  
 سے ناپائیدار ہو کر احمدیوں کو توبہ لے چکر  
 دیکھیں کہ ان کا عمل میں اسلام کے مطابق  
 ہے یا اس کے مخالف اگر وہ لوگ احمدیوں  
 کو اسلام اور اپنی اسلام علی اللہ علیہ وسلم کا  
 سچا خدا بنائیں تو ان کے ساتھ مل کر تبلیغ  
 اسلام کا فریضہ سر انجام دیں اور خدا  
 اور رسول اکرم صلی علیہ وسلم کو شکر و  
 حاصل کریں۔ یہ تقریریں سنا کر کھٹکی صاحب  
 نے کہا۔ تقریریں سنا کر بہت اچھا اثر  
 ہوا اور حضور صلی علیہ وسلم بہت متاثر ہوئے  
 جلسہ کا پورا فرمایا۔

### سورہ میں جلسہ

مورخہ ۱۹۱۹ء کو ہمارے ہاں مغرب  
 مغرب سورہ میں ایک تبلیغی جلسہ زیر اہتمام  
 مولانا شریف احمد صاحب اہم منعقد ہوا۔  
 مولانا شریف اللہ صاحب نے تلاوت قرآن  
 کریم سرائی۔ بعد مولانا عبدالمجید صاحب  
 نے چند فقہیہ اور میان جلال الدین صاحب  
 نے اربعین سے حضرت سید محمد علیہ وسلم  
 اسلام کے اشعار و حدیثیں پڑھا کر  
 کر سنائے

اس کے بعد مولوی سید فضل عمر صاحب

مشیخ احمدیہ میں باقی سلسلہ احمدیہ  
 کے جو بھی ہیں پھر دنیا کو روشن کیا  
 ہے کہ وہ اس کے ذریعہ سے اپنے نفاق  
 و مالک کی طرف متوجہ ہو کر اس کے حق  
 پسند کریں اور اپنی زندگی کا بیابان بنیں  
 آپ کے وجود میں ہی صفات و اخلاق  
 عبادت دروہایت مسندہ گر ہے جو  
 حضرت باقی اسلام علیہ السلام میں  
 عروج دہی۔ یہ ہر موجودہ زمانہ کے لوگوں  
 کی غرض تقاضی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے  
 ان کو کھینچ کر آپ کے آپ کے ایک  
 قابل پیشگی کے ذریعہ سے ان کو اپنی طرف  
 کھینچنا چاہا ہے اس وقت میں آپ کی  
 سیرت سے بعض جیدہ چیزیں واقعات  
 پیش کرنا چاہتا ہوں۔ قبل اس کے کہ میں  
 وہ واقعات بیان کروں یہ بتا دیتا  
 چاہتا ہوں کہ آپ کی ظاہری شکل و صورت  
 ایسی زیورہ اور دلکش تھی کہ دیکھنے والے  
 مسحور ہو جاتے تھے اور اس پر آپ  
 کے اخلاقی حسنہ سونے پر سہاگہ گنتے  
 ہوا۔ ان چیزیں بھی ظاہری شکل و صورت  
 اور رفتار اور روحانی واقعات انفرادی  
 فوٹو کے دل پر لگا کر لگاتے تھے  
 اور آپ کی جذب و مہذبانی کشش کا باعث  
 ہی چیزیں ہیں۔ (باقی)

۱۹۱۹ء کو ہمارے ہاں واقعات کو نقل کرنے کے لئے کھٹکی  
 اور مولانا کے جوئے پر وہ سونے سے تڑپ رہی  
 بلکہ خود براہ راست مسوکی لکھتے واقعات پیرا  
 کرنا احمدیوں سے بھی متعلق پیرا کر کے حقیقی مادہ  
 بیان کا حصہ نہیں۔ ان کو ہمیں اسلام کے مسلمان  
 بننے کی توجہ کرنا اور خدا تعالیٰ اور اس کے رسول  
 کی طرف سے جاری ہونے والی توجہ کو بھی توجہ دینی  
 کے ساتھ ساتھ ان کے مخالفانہ کی طرف سے ان کو توجہ  
 مخالفت کے جو کہ ہمارے ساتھ تھے ان کے لئے  
 سچے سچے ایک نوجوان نے احمدیوں کی طرف سے توجہ  
 گدھا دار کا وہ بار سے کالوا گیا تو اسے بھڑکی توڑنا  
 کے ہوئے تھا اور ان کے بعد لفظ تو ایک نامی حالت  
 کی تھی یہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں سیرت ان کے لئے  
 یہ سیرت کے لئے توجہ میں صرف لفظ ہی نہیں ہے  
 ہے بلکہ حسن خود دانا اور ہمارے تبلیغی شریک ہونا  
 ان کے جاری ہیں میں اور احمدیوں کی طرف سے ان کو  
 ان کا طریقہ مخالفت کی جاری ہے اور اس پر وہ  
 حیات متعلق کیا جا رہا ہے اس کے لئے ہم نے  
 اور یہ سیرت رکھنا اور توجہ کرنا تو نہیں ہوتے  
 ہوتے۔ یہ بتوانے کی تقریریں جو پوری ہو گئیں  
 تاکہ میں وہ لوگ جو توجہ کرنا احمدیوں کی تعلیم  
 ان احمدیوں کے خلاف اور ان کو دیکھیں  
 وہ خدا تعالیٰ کے لئے کوشش کریں۔ سونگھوادی  
 نے فرمایا کہ ان کے اعمال ان کے سامنے ہیں کہ

کھٹکی احمدیہ شریعت نے آیت باحضور  
 علی العباد ما یا تیممہم من و سونو الا  
 کا نواہی بیستہ عز و حرمت  
 کر کے بتایا کہ ہر زمانہ میں اللہ تعالیٰ کے  
 بار میں اور زمین کی حالت میں ہوتی ہے  
 اس پر اللہ تعالیٰ نے اس توجہ میں  
 انہیں کا اظہار فرمایا ہے۔ آپ نے حضرت  
 خٹکی صاحب سے اللہ علیہ وسلم کی سیرت لکھنے  
 کا تعجب اور محبت کے واقعات پیش کر کے  
 بتایا کہ سید المرسلین صلی علیہ وسلم کی طرف  
 شدت مخالفت کی تھی۔ اور آپ کے تین  
 کو ظلم و ستم کا تجربہ پیش کیا گیا۔ میں اس  
 زمانے کے ماہر و مسل حضرت مرزا  
 اسلام احمد صاحب تادیابی علیہ الصلوٰۃ  
 و السلام کی بھی مخالفت کی تھی تو اس  
 میں کوئی توجہ کی بات نہیں۔ لوگوں کو چاہیے  
 کہ علماء کے جوئے پر وہ چھڑانے سے دور  
 مخالفت کی پرواہ کر کے خود غور و فکر  
 سے کام لیں اور احقرت کی تعلیم سے براہ  
 راست واقفیت حاصل کر کے اس کی  
 حقیقت کو سمجھنے کی کوشش کریں  
 مولانا شریف احمد صاحب اپنی  
 فاضل سید مسند علیہ احمدیہ نے تقریر  
 فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ تو میں آپ  
 دستور رہا ہے کہ کھٹکی صاحب کی  
 یاد میں اپنی انسانی شہرت کے لئے جس  
 کسی کی پیداوار یا فاضل کی توجہ سے اپنا  
 سال شہرت کرنے ہیں مگر ہمیں اس  
 کے لئے ہی سال حضور اکرم صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی ہجرت کے واقعہ سے شہرت  
 کرتے ہیں جو ایک نہایت اہم واقعہ اور مالک اور  
 ان کے واقعہ ہے جو حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو  
 اپنی قوم نے اپنے پیار سے دہن سے نکال دیا  
 کیا کہی کھٹکی صاحب اس سال حرم کے حیز سے شہرت  
 ہوتے ہیں جس میں کھٹکی صاحب اور مالک اور انہیں  
 بلکہ یہ کہ لکھنے کے لئے حضور خیر اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے مخالفان کے نام مردوں کو سوائے حضرت  
 زین العابدین رضی اللہ عنہ کے جو ہر ایک میں تھے  
 کھٹکی صاحب اپنی اساتذہ کرام کو اللہ علیہ وسلم میں  
 یاد دلانے کے لئے کھٹکی صاحب کا استقبال بھی  
 کھیلوں کے ہار دے نہیں کیا گیا بلکہ مخالفان نے  
 ان پر پتھر برسائے ہمارے خیر احمدی بھائیوں میں

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مخلص صحابی اور حضرت مصلح موعود کے پرنسپل بنی خاندان

## حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خاں صاحب رحمہ اللہ کی وفات

جبکہ گذشتہ پرچم میں برائے مساک شہری ماہی کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مخلص صحابی، اسلام و احمدیت کے مذاکر اور حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے پرنسپل بنی خاندان صاحب مرحوم ۱۳ اپریل ۱۹۵۷ء بمصر میں

بروہ میں وفات پانے کے آٹھ روزہ ان الیراجون سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے ۱۴ اپریل کو بعد نماز صبح نماز پڑھ کر اور بعد نماز عصر ہفتی کے قطعہ خاص صبا میں سپرد خاک کیا گیا۔

حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم سلسلہ غالب احمدیہ کے ان خاص اور ندرانی بزرگوں میں سے تھے جنہیں اللہ تعالیٰ کے خاص مخلص کے سوا کسی نے خدمت سلسلہ میں گزارنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ آپ کا آبائی وطن پشاور تھا۔ آپ ۱۸۸۸ء میں پیدا ہوئے۔ ۱۹۱۹ء میں جبکہ آپ کا عمر پندرہ سال کی تھی اپنے دادا حضرت مولانا مفتی صاحب مرحوم اور والد حضرت برجی بخش صاحب کی صحبت میں حضرت مولانا عبدالقادر صاحب جب اول پوری روئے ہاتھ پر رہتے تھے۔ مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے اپنے ہاتھ پرچیت لینے کی اجازت تھی اس وقت کے سلسلہ غالب میں داخل ہوئے پندرہ سال کی عمر میں آپ کو بد شہ قریب پیدا ہوا کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے حضور سے دیدار قبول کرنے کے لئے اپنے والد سے سختی طالب علموں کی صحبت میں پشاور سے حضور علیہ السلام کی خدمت میں بیعت کی درخواست کی۔ آپ کی یہ خواہش پوری ہوئی مارچ ۱۹۱۲ء کے اہمک میں بیعت کی منظر میں کا اعلان شائع ہوا۔ اس کے تین سال بعد ۱۹۱۵ء میں آپ نے تقابلاً حاضر ہو کر حضور علیہ السلام کی زیارت کی اور دستی بیعت کا شرف حاصل کیا۔

کے طبع خادم کی حیثیت سے نہایت اہمیت اور ان میں خدمات سر انجام دینے کا توفیق ملی۔ آپ پہلی خدمات کی کئی ذمہ داری ۱۹۱۵ء تک رہی جب تک کہ آپ نور ہسپتال کے انچارج رہے۔ پھر محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب کے انچارج میں مقرر ہوئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت کی نگرانی ان کے ذمہ تھی۔ تاہم اس کے بعد بھی حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے انہیں شرف و شفقت حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کو اپنے ساتھ ہی رکھا اور مئی ۱۹۱۹ء تک حضور کے علاج کے عملی حصہ مشافہت کے ذریعہ کرنے میں شمولیت کی سعادت آپ کو حاصل ہوئی۔ اس طرح آپ کو مسلسل پانیس سال تک طبی خدمات سر انجام دینے کی غیر معمولی سعادت نصیب ہوئی۔ آپ نے محض ڈیڑھ کے طرز پر تیس بلکہ چھتہ و شش اور مذاہمت کے جذبہ سے سرشار ہو کر یہ خدمات سر انجام دیں اور اس طرح حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی غیر معمولی شفقت و عطیہ اور نوازشات و احسانات کے مراد جوئے کے آپ کی خصوصی شرف حاصل ہوا۔ اس میں مولانا محمد علی سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خاندان کے حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کے گھر آنے کے سے بہت ہی کرمانہ اور شہقا نا اور حضرت ڈاکٹر صاحب کے حضور رضی اللہ عنہ کے خاندان سے نہایت ہی ڈاؤر منکرانہ اور اہوازہ تعلقات رہے۔ شادی حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایسے مسزوں کے میں حضرت ڈاکٹر صاحب کو بیعت کا شرف حاصل نہ ہوا۔ جو حتیٰ کہ ۱۹۲۲ء اور ۱۹۲۵ء کے یورپ کے سفر، مسزوں میں بھی حضرت ڈاکٹر صاحب نے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ رہے۔

حضرت ڈاکٹر صاحب کے علاوہ سلسلہ اسلامی کے خاندان سے نہایت ہی ڈاؤر منکرانہ اور اہوازہ تعلقات رہے۔ شادی حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایسے مسزوں کے میں حضرت ڈاکٹر صاحب کو بیعت کا شرف حاصل نہ ہوا۔ جو حتیٰ کہ ۱۹۲۲ء اور ۱۹۲۵ء کے یورپ کے سفر، مسزوں میں بھی حضرت ڈاکٹر صاحب نے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ رہے۔

کی دیگر خدمات بھی کم از کم نہیں ہیں۔ آپ ۱۹۱۵ء سے ۱۹۱۹ء تک جماعت احمدیہ خیالہ کے سیکرٹری رہے۔ بعد ازاں نادریان میں آپ کو نور ہسپتال کے انچارج کی حیثیت سے اسے ترقی دینے کا موقع ملا۔ آپ کے زمانہ میں اس کا زمانہ دار ڈنٹا قائم ہوا۔ اور اپنی ترقی روم میں بھی ترقی و ترقی ہوئی۔ آپ سات سال تک مشاوریہ میں شمولیت کی بھی توفیق پاتے رہے۔ نیز آپ سلسلہ کی مالی نگرانی میں بھی پیش پیش رہے۔ پھر حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ترب لویہ رفاقت اور مفیدی صحبت کی برکت سے حضرت ڈاکٹر صاحب کو علمی اور روحانی ترقی نصیب ہوئی۔ بلاشبہ آپ بہت دیندار اور بہت عبادت اور دعا میں کرنے والے خدائے من اور صاحب روبا بزرگ تھے۔ خزانہ حمید کے سوا ہی اور معارف پر خود کرنا اور نئے نئے نکات نکالنا آپ کی عبادت مجموعی شکل تھا۔ تاریخ اوقات میں اکثر دن مجید کتبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور تفسیر کیس کا مطالعہ فرماتے۔ سلسلہ کی تعلیمی خدمت میں بھی آپ پیش پیش رہے۔ بے شمار رہنمائییں شہسدر کے لئے جو سلسلہ کے اخبار و رسائل میں شائع ہوتے۔ تعداد میں کھنے کا سلسلہ کو آخر عمر تک بڑی رہا۔ بعد وفات سے کچھ عرصہ قبل ہی آپ کے سفند و نوسٹ الفصل میں مشائع ہوئے۔

حضرت ڈاکٹر صاحب نے چار

حاضر ہوا یا اور وہ صاحبزادے سے اپنی یادگار چھوڑے۔ میں آپ کے بڑے صاحبزادے مرحوم ڈاکٹر محمد احمد صاحب فضل عمر ہسپتال پر وہ میں خدمات بجالا رہے ہیں اور چھوٹے صاحبزادے سے محکم کرنا محمد صاحب فیم خلیفہ نیک کراچی ڈاؤن ٹیل، کمانڈر مسسٹ میں آپ کا صاحبزادوں میں رئیس شہین صاحبہ اہلیہ محترمہ ڈاکٹر نظام حیدر صاحب مرحوم آف لاہور، سلیمہ بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی جو پرنسپل فیم بیگم صاحبہ اہلیہ مرحوم سید محمد اکرم شاہ صاحب الفارشتہ آفیسر لاہور اور فیم بیگم صاحبہ اہلیہ مرحوم چوہدری عبدالرشید صاحب اہلیہ، سہمی پیر و عرفان سٹانی ہیں۔

اوارہ بدر حضرت ڈاکٹر صاحب کے وفات پر آپ کی مجلس مجسمہ محترمہ، آپ کے صاحبزادگان، صاحبزادوں اور جسدہ بگیا فراڈ خاندان کے ساتھ دینی مہم جوئی اور تفریبات کا انچارج کرتا ہے۔ اور دست بردار ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کے عنت الغور میں درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام ترقی سے نوازے جس طرح آپ کو اسل دنیا میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت نصیب ہوئی اور حضرت مصلح موعود کی صحبت حاصل رہی ان کے جہاں میں بھی آپ کو یہ زیارت اور یہ صحبت حاصل رہے نیز اللہ تعالیٰ آپ کی اولاد اور سلسلہ انصار خاندان کو کھربھلی کی توفیق عطا کرنے ہوئے دین دنیا میں ان کا ہر طرح مافوق ناصر ہو۔ اور انہیں آپ کے نقش قدم پر چلنے ہوئے اسلام اور سلسلہ کی خدمات بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (الفصل آمین)

(الفصل آمین) ۱۵

### حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے قلم مبارک سے "جزاکم اللہ" تحریر فرمایا ہے۔

ان اہم کی فہرست جنہوں نے وقف جدید سال ۱۹۵۷ء کے عدول کے ساتھ اور کئی کئی کروڑوں کے ان کی فہرست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو بلا غلط "بزم اللہ" تحریر فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے چند ہندوستان کے اموال و نفوس میں برکت ڈالنے اور اپنے افضال سے انہیں نوازے، مرزا یحیٰ احمد انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

# جمشید پور میں سیرت پیشوایان مذہب کا دور روزہ جلسہ

بقیہ صفحہ اول

معلم نے فرمایا الجنتہ تختہ اقلاد امھا تنکم جنت تمہاری ماویں کے قبول کے لیے ہے ہمارا کلام پاک میں بہر دار ہے ولھوں مثل الذعر علیہ ص یعنی بڑھانے کے لیے شہرہ پر ہوی حق حاصل ہے جو حق شہرہ کو ہیویا پڑے۔ اگر مرد مطلقا سے لے سکتا ہے تو یہی طبع بھی لے سکتی ہے آخر میں آپ نے مسلمانوں کو یقین کی کر ڈار دی ہے کہ ہمیں وہ دنیا کی کوئی صورتی اختلاف پر ہے۔ اختلافات کے ہوتے ہوئے بھی ہمیں ایک دوسرے کو سمجھنے کی کوشش کرنی چاہیے اس کے بعد سردار تان سنگھ صاحب نے

## بابا گوڑو نامک کی زندگی

یہ تقریر کے لئے آئے۔ مگر آپ نے فراموش کیا کئی تعداد پر شکرابت کی اور کہا کہ آپ میں سبیلہ رحمت پیدا کرنے کے لئے بیفروری ہے کہ ہم ایک دوسرے کی تعلیمات کو مانیں۔ آج کل ہم لوگ صرف نام کے مسلمان نام کے بن واد نام کے سکھ رہ گئے ہیں۔ اگر سینیا اور وہ دوسرے تانے بوں تو لوگ بوج تو بوج حاضر ہوتے ہیں مگر اس قسم کے اجلاس میں حاضر نہیں ہوتے یہی سبب تک انسان پر ہی آگ میں پڑ کر اپنے کو کندہ نہ بنائے گا اس وقت امن اور شہنشاہ کا دور دورہ نہیں ہو سکتا۔ آپ نے کہا کہ چاہیے کہ ہم ایک مذہب کی جانکاری پیدا کریں اور یہ سمجھیں کہ انسان سے نفرت کرنے سے بڑھ کر کوئی اور گناہ نہیں ہے۔ آج کا جلسہ بعد نماز صبح رات کے سادھے وی نیچے درخواست ہوا۔

## جلسہ کا دوسرا روز

۱۱ اپریل۔ جلسہ زیر سداوات محترم مولانا مولوی محمد سلیم کے رات کے دعا گوئی کے بعد صبح ہوا۔ آج صبح حاضرین کی کوئی خاص تعداد نہ تھی۔ بہر حال شاگرد نے تلاوت کلام پاک کی اور محترم مولوی سکیمان صاحب کی قدامت کی نظر خوانی کے بعد فرانسس کے کلام محمود سے ایک کلام خوش الحافی سے پڑھ کر سنا اس کے بعد محترم مولوی شریف احمد صاحب نے آیت کریمہ درمنا اقمنا سمعنا منادیا کثیفا دی اللامیمان ان امنوا ہدیہ کے فراموشا۔ ۱۱ سے اپنی

## تقریر سردار فراتی۔ آپ نے موجودہ زمانہ کے حالات

پر روشنی ڈالی اور مستی باکس طرح آج کا انسان خدا سے الگ ہے۔ روی کے راکٹ پر اڑان کے نتیجے میں دہشت اور بڑھ چکی زخموں بے سامان نے مسیح باری تعالیٰ کا انکار کیا۔ مگر جب حریف ہونے لگا تو اس وقت ایمان لایا۔ پتا چڑا جی اگ کی ناشی سے تھوڑی کہ تعداد میں ہو رہی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اتنی باری تعالیٰ کو نہیں ہیں طریقہ ہمارے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ثابت کیا ہے وہ کوئی نہیں کر سکتا ہے۔

آپ نے نقل ہوا اللہ احد سے توحید کا اعلان کیا اور خلاق و مدبریت کو ثابت کرنے کے لئے آپ کو مختلف تصانیف و صحابہ سے گزرنا پڑا۔ متواتر تیرہ سال تک معذرت کر دو اور اذیت کیا یہ تک کو دشمنوں تک نہ کیا کہ لشد عشق و شہ کثرت اپنے رب پر عاشق ہو گیا ہے۔ اسلام کا لب لباب لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے اس جگہ معذرت کرنا فراموشی کے کوئی رخصتیاں درج نہیں ہو سکتا ہے۔ آپ نے آیات کریمہ نقل ان کلمتہ یختون اللہ لانا یخونہی..... الخ دیز من بیٹہ اللہ والرسول..... الخ سے ثابت کیا کہ برداشت کے ہی مراتب اب تو آپ کی کال پوری کے حامل نہیں ہو سکتے۔ مگر طبع کی تفسیر فرماتے ہوئے آپ نے واضح کیا کہ خدا کی توحید اور آپ کی رسالت ناقیامت جاری ہے۔ زندہ خدا سے نقل زندہ کتاب (قرآن مجید) اور زندہ رسول سے کال نقل ہونے پر پختہ ہے۔ یہ سلسلہ تکرار جاری رہ سکتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ آج کی تہذیب دنیا اس اور مشائخ کافرہ الایچی سے متکرب تک معذرت کی نالی ہوئی تعلیم پر عمل نہ رہے گی وہ کامیاب نہیں ہو سکتی۔ اس کے بعد آپ نے اپنا مفیدہ بیان خسرنا یا ہم منزلت فرما صاحب کو۔ اسلام کا دوم ماننے ہیں حضور جیسے معجزوں میں ماثق رسول و ماثق خدا جیسے حضور فرماتے کہ وہ بعد از خدا ایسے محترم ہیں مگر کفر نہیں ہو سکتا۔ یہ آیت فرماتے ہیں۔

یہ نظر نہ کرنا کہ اس صحابہ آپ نے اگر یہ ثابت کیا کہ اسلام کا خدا زندہ اس کا رسول زندہ اور اس کا کتاب بھی زندہ ہے۔ آپ نے فرمایا کہ ایمان کا لب لباب امتداد سے ہوتا ہے اور یہ ہے وہ اپنے اس وقت کا اقتدار کرتے ہیں کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے۔ مگر یہ شریعت محمد ہی ساری شریعت سے معذرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم زندہ نبی اور خدا کے محمد دندہ کرتے ہیں۔ یہ قرآن مجید کا ترجمہ مختلف زبانوں میں کیا ہے اور شریعت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم مختلف پیروں میں شائع کیا ہے۔ اگر کوئی کہے کہ یہ صحابہ کی دراصلت محمد کی کہ پیدائش ہم محرم کام کے لئے آپ کا تصادف ہوا ہے۔

## صدر تقریر

محترم مولوی محمد سلیم صاحب نے فرمایا کہ ۱۹۹۹ء میں اس قسم اور بہر صورت بوجہ غلط فہمی کے ہم تین ہیں۔ آپ نے طبع کا واقعہ بیان فرمایا کہ جب ہم وہاں تبلیغ کرتے تھے تو چند عورتوں نے پوچھا کہ کیا آپ معذرت فرمائیے یا فائدہ دینے والے؟ آپ نے فرمایا نہیں۔ جب وہ وہاں چلنے لگیں تو آپ نے کہا باور رکھا کہ کب الہی معجزہ اس پر ان عورتوں نے کہا کہ آپ کی باتوں میں تصادف ہے۔ آپ نے فرمایا کہ کوئی تصادف نہیں۔ اگر یہ تصادف ہے تو کلام پاک پر بھی تو تصادف موجود ہے۔ جب کہ اللہ تعالیٰ نے خسرنا یا ہم بتاری مائیں وہاں ہی نہیں نے ہم کو جانا۔ مگر دوسری آیت میں یہ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ان لوگوں کو سننا کہ انہیں بہت اچھا ہوا اور یہ کہیں آپ کی باتیں بڑی اچھی ہیں۔ یہ آپ نے ان کو تبلیغ کی۔ ان لوگوں نے کہا کہ ہم کسی غیر محمدی کو نبی نہیں مان سکتے ہیں۔ آپ نے ان کی غلط فہمی کا ناز کیا۔ آپ نے فرمایا کہ جب تک آپ ہماری باتوں کو نہ سنیں گے غلط فہمی کا نازاں یہی ہے کہ ہم بغیر یقین سے تمام ارکان اسلام کے پابند ہیں۔ ہم نے قرآن مجید کا ترجمہ عربی کی ۱۴ زبانوں میں کر دیا ہے۔ سادہ سادہ رہے۔ اسے تمام سے جہاں اسلامی تعلیمات کو نیا رہا۔ پاشی ہوجی سے زیر سم اسلام قبول کر رہے ہیں۔ اگر مسلمان نہیں ہیں تو قرآن مجید کی کوئی ترجمہ کرتے ہیں کیوں ایسی جگہوں میں تبلیغ کرتے ہیں جہاں رشتہ رہتے ہیں جو کو مصداق کی بھی تفسیر نہیں ہے۔ دشمنوں کو انسان بنا کر

انہیں باخلاق انسان بنا لے۔ جب اس باخلاق انسان سے انہیں باخلاق انسان بنا کر خدا تم انسان بنا لے۔ میں یہ صورت اسلام کی تعلیم کے پیش کی ہوتی ہے تو پھر سوال یہ ہے کہ آپ کہہ سکتے ہیں کہ جب مسیح تعلیم اسلام کی ہی سے اور ہم مسلمان ہیں تو ہمیں کیوں تبلیغ کرنے ہو؟ مسلمان جواب یہ ہے کہ ہم مذمت دہی کے سپاہی ہیں۔ جب ہم مبراہی کو کام کون کرے اس لئے آپ کو بھی ملتی ہیں جو ترقی کرنا چاہتے ہیں۔ اختلافات کوئی نہیں ہے صرف غلط فہمی ہے۔ وفات صحابہ کے بعد صحابہ نے بھی مانا ہے اور خاتم النبیین مسلم کی تفسیر یہ ہم کرتے ہیں اس کی بھی تائید آیت سلف سے ہوتی ہے۔ بعد آپ ہم نے ملحق نہ ہوں بلکہ ہم سے نظر انداز کر سکتے ہیں کوشش کریں۔ خدا آپ کو اس کی توفیق دے۔ آمین۔

اس کے بعد محترم مولوی سکیمان صاحب پراد نیشنل امیر مدبر ہمارے ماضی فرام اور محترم مولوی صاحبان کا شکر یہ ادا کیا۔ اور گزشتہ اجلاس کے ہمیں بھی جلسہ کا انعقاد کریں اسباب اس میں شکر یک ہوں اور فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔

جلسہ بعد سداوات کے تقریباً گیارہ بجے درخواست ہوا۔ اس جلسہ میں ہم نے ڈیڑھ گھنٹہ تک تقریر کیا۔ لوگوں نے اذہ لڑنے کا مزید مطالبہ کیا۔ اسباب دعا فرمائی کہ مولانا محترم اس کے بہتر نتائج پیدا کرے۔ آمین۔ نماک رید عبد الدین احمد سکندر کی پیشانی انجمن احمدیہ جمشید پور۔

## ولادت

قادیان ۲۴ اپریل۔ محکم مولوی مبارک علی صاحب ایڈیشنل ناظر امور عساکر کے ہاں آج لڑائی کی زندگی اسباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ شہسازیدہ فرمودہ کو قیام حاکم اور والدین کے لئے برکت آمین بنا لے۔ آمین۔

(ایڈیٹر)



# صوبہ بہار میں اہل پیغمبر کا عجزت ناک انجام

انجم مولوی عبدالحق صاحب نعل انجمن صلیب لائبریری ایف پی ایم پی ایم

مسجد حضرت آدمی بنیاد مسیح الشاہ  
ایده اذہ نقلا عنہما لیسرین سے جماعت کو  
ایک خوشخبری سنائی اس پر اخبار میں  
لاہور نے اسے بخوبی یاد۔ استوارہ طاقی  
کیڑیں کا مظاہرہ خلاف آدم سے کے  
اب تک مخالفین صداقت کرتے چلے گئے

البتہ بکری کی گندھی چاندنی اور  
مصلح ہند کے اطراف و کثافت میں پھیلے ہوئے  
”مشاہد ثاقب“ کے نقاب سے بچ کر  
انڈیا سے دشمنی پھیلا دی کہ ہندوستان  
میں پیغمبریت کے ذہول کا بول ٹھہر گیا  
دیہیہ مسلح کے پہنچ کر توہین کرتے ہوئے  
جماعت مخالفین میں مشاغل موندنے والے  
ہندوستان میں پیغمبروں کے ہونا نام اور  
پتے پتہ نہیں مشاغل نور ہے اس کی  
تصدیق خود پیغمبر منع سے بھی باوجود  
کرنا مشرور کر دی ہے۔ پیغمبر صحافت  
گریہ مصائب نہ کرے تو ہندوستان

پیشانیوں کا یہ جھڑک  
انجم نظر و سے اوچھل رہا جو ان  
تہذیب کی روشنی دکھائی دے رہا ہے  
صوبہ بہار میں خاک اگیا ہر سال  
سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے لکھنؤ  
سلسلہ عالمیہ احمدیہ کی خدمت کا توہین پارٹ  
ہے میرے بہانے پیغمبر سے قبل ہی اس  
صوبہ میں پیغمبر کا کھٹا باہر چکا تھا  
کوئی بانا عہدہ تنظیم پیغمبروں کی پورے  
صوبہ میں موجود نہیں تھا۔ اور نہ اب ہے  
اللہ تعالیٰ ہر اہمیت دے صاحب  
اہم۔ اے محمد صاحب ایم۔ اے۔ پی۔  
اہل سرگرمی آج آف جہاد شریف کو کہ  
موصوفہ کا ایک خط و فروری کے پیغام  
میں مشاغل بڑا میرے لئے خواب کا ایک  
اور مرتد نکلی آئے۔

فدا شریعہ براہ کرم دے خیر سے نادر الہ ہند  
شعبہ صحابہ  
تعبیر کی تحقیقت  
انے اپنے اس  
چند سطر کی خط میں مفصلہ بیان نہیں  
کام لیا ہے بقدر ان کی کام کی نیا نیت  
کے لئے ان کی قدر تفصیل بیان کی باقی  
ہے۔ محمد صاحب فرماتے ہیں۔  
میں سن کر نہایت تعجب ہوا کہ

موجودہ عیسویہ دور کا دور ہے  
ہے کہ ہندوستان میں جاری  
جماعت کے احمدی تقابلیہ کو  
ہیں۔

الحواب اس میں تعجب کی کوئی بات  
ہے۔ اور تو ہندوستان میں سابق میں  
کے ”پیغمبر“ کے مطالبہ کے مطابق نام  
اور پتے مشاغل ہو گئے ہیں جنہوں نے  
پیغمبریت سے منکر کر اللہ تعالیٰ کی رندگی  
ظاہر عافیت مطلقا حدیث سے دائمی اختیار  
کی۔

دوم۔ صوبہ بہار میں تو پہلے سے ہی  
پیغمبریت کا کھٹا باہر چکا ہے۔ کوئی  
باقاعدہ تنظیم ان کی بہاری موجود نہیں  
ہے۔ اس کے مقابل اللہ تعالیٰ کے فضل  
سے صوبہ بہار میں ہر جگہ مسلمانوں کی جماعت  
موجود ہے۔ اور ان خبریں نہ معلوم برہمنی  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیش گوئی  
تعمدہ بقدر ہی احوال کے اختیار سے  
دن و رات اور رات جو گئی تھی کر رہے  
ہیں۔

جہاں تک خاکسار کی معلومات ہیں  
صوبہ بہار میں صرف وہ پیغمبر اس وقت  
موجود ہیں۔ ایک ہی شعبہ محمد صاحب  
اور دوسرے جمعیہ میں موجود تھے جن کا  
نام اس وقت لکھنؤ گیا ہوں جن میں چار سال  
ہوئے ان سے ملاقات ہوئی تھی پیہ وہ  
جزیرہ میں ہی اقامت لیں ہی خازن  
دو فیروزہ ایک ایک تھے لہذا کئی مسلمانوں سے  
جماعت احمدیہ ہند پورہ کے ساتھ مل کر  
مباحث امام کے پیچھے نازیں ادا کرتے رہے  
تب پتہ چلا کہ جمعیہ میں ایک پیغمبر  
دوست بھی موجود ہیں۔ شاہد انہوں نے  
اب پھر خبر احمدی لکھی کہ انڈیا میں نازی  
اداکری شروع کر دی ہیں۔ موصوفہ کو اولاً  
موصوفہ کی بائیں اور مختلف جہات میں  
جسکری تھی جس کی وجہ سے موصوفہ ہمیشہ  
پریشان خاطر اور نال رہتے تھے۔

اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ جبکہ  
پیغمبر حضرات کی کوئی تنظیم صوبہ بہار  
میں موجود ہی نہیں تو یہاں کے پیغمبروں کی  
جوئے جماعت احمدیہ میں داخل ہو گئے  
جزیرہ میں ان کی بول گئے ہذا اس کا جواب  
محمد صاحب کو دینا چاہیے۔

جماعت احمدیہ صاحب نے پیغمبروں  
کو ہماری جماعت کے احمدی اور جماعت  
احمدیہ کو ”قادانی“ قرار دیا ہے۔

یہ موصوفہ کی مڑھا غلط بیانی ہے۔  
جماعت وہ ہر وقت ہے جس کا ایک امام ہو  
لا جملہ اہل اسلام لیکن میں صورت میں  
کیڑیں میں ان کا کوئی امام ہی نہیں۔ جمعیہ لوگ  
”انہوں کے ہمارے پر ہیں۔ اور مسلمانین  
کا ایک درجہ اب طاعت مقدمہ  
موجود ہے۔ لہذا یہ لوگ نیکوں خلاف  
کا گروہ تو کہلائے ہی جماعت نہیں۔

اس کے بعد صرف فرماتے ہیں۔  
”قادانی“ ہونا تو دعسار  
حقیقت یہ ہے کہ ان کی جماعت  
کھوکھلا اب قادیانیت میں  
دیہیہ بہت کم پھیلے ہیں۔  
الحواب۔ یہ بھی محمد صاحب کی غلطی تھی  
غلط بیانی ہے۔ گیارہ سال سے تو خاکسار  
اس کا گواہ ہے کہ ہر سال صوبہ بہار کے  
احمدیوں کی تعداد میں اضافہ ہوا ہے مانی  
تعمدہ باہول کا حیا ہند پورہ ہے۔

اور اللہ تعالیٰ نے مخلصین جماعت کے  
اموال اور نفوس میں خصوصی طور پر برکت  
دینا چاہا ہے۔ ہر طرف دیکھو محافل سے  
بلکہ جماعت احمدیہ ہند اللہ تعالیٰ کے  
فضل سے ہر شعبہ زندگی میں زلفی رقی ملی  
جا رہی ہے۔ ان کی کچھ تفصیل آگے آئے گی  
اب محمد صاحب محترم جن میں تباہی کہ صوبہ  
بہار کے پیغمبروں نے اس کے مقابل پر  
”دیہیہ“ لی ہے لہذا کس قدر کامیابی  
حاصل کی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمارے  
بہار پورے ہندوستان میں اپنے والے  
پیغمبروں اور بھی تک سببیت خلافت کے  
جماعت احمدیہ میں داخل نہیں ہوئے ہیں۔  
ان کی رہنمائی نسلوں تسلط موی رہی ہے  
اس کے ساتھ ساتھ ان لوگوں کی جسمانی  
مثل کا حال اس سے کچھ اچھا نہیں ہندوستانی  
کے اکثر سرگرم پیغمبروں اور جن کی جسمانی  
الاد و صوبہ سے بھی کئی کئی جہات سے  
رنگ بند کھائی دیتی ہے اور اللہ تعالیٰ کی اس  
فضل شہادت یہ بہت بڑی عبرت کا سامان  
موجود ہے۔ انہوں نے کہہ خلیب اور احمدی  
الصالح و ہد۔ اللہ عیلام۔

ایک ایسی ہیج  
انڈیا کے موعود علیہ السلام کا یہ نام  
درج ہوتا ہے کہ۔  
”یہ تیرے خالص جہنم کا گروہ  
بھی گڑھاؤں کا اور ان کے  
نفوس اور اموال میں برکت  
دوں گا“

ہمارا پیغمبر ہے کہ صوبہ بہار میں  
مقدور الہام کی صداقت صرف وہ معرفت  
جماعت احمدیہ ہے۔ اور اس کے مقابلہ  
پر مسلمانین خلاف معرفت میں گرتے  
گرتے ختم ہو رہے ہیں۔ پیغمبروں کے  
دیکھنے سے ان کا محمد صاحب کی غلط  
بیانی کی غلطی پورے طور پر کھل جائے  
آبلا و بائیت میں دیہیہ بہت کم پھیلے  
ہیں۔ اگر محمد صاحب کچھ دوسرے پیغمبروں  
کو اس پہنچ کے قبول کرنے کی نیت ہے  
تو یہ ان میں آئے۔

اس کے بعد محمد صاحب فرماتے ہیں  
”قادانی“ اور ان گھرانے کی زبانیں  
جن کی مشادی غیر تادیبی سے  
نہیں ہوتی تھی۔ اب بے تکلف عام  
مسلمان لوگوں سے جو قادیانیت  
کی احمدیت کے بھی خلافت میں  
چونے لگی ہے پتہ چلا اچھی چند  
صفحات ہوتے تو ہمارے شہر میں  
ایک مشادی ہوتی ہے لہذا ان کی  
مان نہایت متعصب تادیبی ہیں  
ہم سے اور اس گھرانے سے کافی  
رہنا ہے لڑائی کی والدہ سے صاحب  
کے برابر میرے پاس شریفی  
رہتی ہیں اور مشادی سے قبل  
جب بھی ان کی جاری پیغمبروں  
احمدیت کے متعلق بحث کرتی  
ہیں۔ کہ کتنی احمدیت تادیبی  
(باز رہے) کہ ہے۔ وہ بھلا کچھ  
تفصیل دیکھتے تو اسے بھی کم کو یہ  
دیکھتے تو اتفاق ہوا ہے کہ  
خاص بھلا کچھ میں جہاں ہر  
صوبہ میں تو بائیت کا کھٹا  
قادانی لڑائی کی کثرت کی غیر تادیبی  
لڑنے کے ہوتی۔  
الحواب۔ اس بیان میں بھی محمد صاحب نے  
مفصلہ غلط بیانیوں سے کام لیا ہے  
اور یہ تو سب سے بڑا ہے کہ احمدی  
لوگوں کی مشادی ان سے بے تکلف  
غیر احمدیوں سے ہونے لگی ہیں۔ خاکسار  
کیا وہ سال سے صوبہ بہار میں پیغمبر  
محمد صاحب کو کم دیکھنے کی جوت ہے کچھ  
کھاتے ہیں کہ وہ ثابت کریں کہ ان کا کچھ

کاشادی کا سوال اٹھا کر جماعت اجریہ پر اس وقت تک کہ اس بات سے اولیٰ انگریزوں کی محضات اپنے گویاں میں نہ ڈالیں وہ نہیں اور شاہی باہ کے مسالوں میں حضرت شیخ مراد خاں کے ارشادات کی کوئی حد تک نہیں کرتے یہاں تو ان کو معلوم ہوگا کہ یہاں تو اس پر پورا تہا ہے نہ کہ سب نہیں کی جماعت پر۔

تہلیلہ اجریہ

”جہاں تک ہم کو واقفیت ہے اب قادیان کا نام مسلمانوں میں نہ رہے اس وقت قادیانیت کو پیش بھی نہیں کرتے اور اب جب سے دارالخلافت قادیان سے بدوہ چلا گیا ہے ان کے چرچے اخبارات میں بہت کم آتے ہیں۔ اور تبلیغ بھی منہ سے دہن نہ نکلے۔ یہ ہر سال کوئی نہ کوئی تبلیغ جماعت دہرہ کرتی رہتی تھی۔“

الجباب۔ محمد صاحب پر بھی سید جھوٹا ہے۔

گرنہ میں روز شب پر چشم چشمہ آفتاب را چہ رنگہ حقیقت یہ ہے کہ محمد صاحب نے ان فقہرات میں بیباکیوں کی حالت بتائی ہے۔ اور ان میں سے کئی آیات بھی تو درست نہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے سابقہ میں جو قرآن ہے عقائد میں بجزتہ میں اور ایک ذریعہ دست تنظیم رکھتے ہیں اس کی مثال انہیں ملتی رہی تبلیغ کا سارا سارہ بھی خدا کے فضل سے جاری ہے ابھی مارچ کے آخری سہ ماہی اجریہ اور انہیں سفر لوری میں دو جلسہ اور نہایت کر کے سلسلہ غالبہ اجریہ میں داخل ہوئے ہیں اگر گیارہ سال کے عمر میں سیدہ آرد اور بچوں میں بھی جو مشینیں بھی قائم ہوئی ہیں ان جماعتوں میں ایک سو سے زائد قادیانیت موجود ہیں۔ شاہکار انچارج سید صاحب ہاروی کی حیثیت سے یہاں صدر بہار کے سینیئر ترین ذریعے کو مارتے ہیں مختلف مقامات پر جلسے عقدہ ہر تہہ میں اعلیٰ تعلیمی ائمہ طلبہ کی جماعت میں تہہ و خیالات ہر تہہ سے ملتا ہے ہر تہہ میں ہر ماہ ان سب کی رپورٹیں ہاتھ آگ کے ساتھ عید میں شائع ہوتی ہیں۔ یہ علاحدہ ازلیہ وقتاً فوقتاً اجریہ کی اشتہارات میں بھی جمع کی جماعت اجریہ کے خلاف مضامین شائع ہوتے ہیں ان کے دندان شکن اندسکتہ باتیں

شہر باطنی میں کسی ایک اجریہ والی کو کسی غیر اجریہ کے مساکتہ شادی اس شخص میں ہوئی۔ محمد صاحب نے جو ذاتی نقل کیا ہے۔ اس کی بھی مرصوف سے روٹی کی والدہ کو لڑا اجریہ جاپا ہے لیکن روٹی کے والد کے متعلق کچھ نہیں بتایا کہ وہ اجریہ ہے یا غیر اجریہ اس سے بہت چلتا ہے کہ وال میں کچھ کالا ہے۔ صدر بہار میں سب مخلص اجریہ خواہن نے اپنے ماحول پر اپنے نیک غور نہایت اچھا اثر ڈالا ہے۔ آراہ اور آراہ میں دو اجریہ ستورات کے شہر غیر اجریہ تھے۔ اس کے باوجود ان نیک دل لہر کثیر الادب و خواجهین کا ان کی اپنی ادوار پر بہت اچھا اثر لڑا اور کثیرہ دین انہما کے باقی سب کے سب اجریہ ہی کی طرح بے جا شہر میں جناب عیوب الحسن صاحب ایڈیٹر کیٹ مرحوم جو کہ غیر اجریہ تھے ان کی بیگم صاحبہ اجریہ ہیں۔ ان کی پانچ لڑکیاں اور دو بیٹے ہیں لڑکیاں سب اجریہ ہی بن کر شادیاں اجریہ لڑا کر لے گئی ہیں سیدہ لڑا کر کا غیر اجریہ ہے جس کی شادی کا ایک غیر اجریہ پر صلہ صاحب کی بیٹی سے ہوئی۔ اور ایک لڑکا ابھی غیر شادی شدہ ہے۔ بتانے کا مقصد یہ ہے کہ صدر بہار کی اجریہ ستورات نے جمہوری مشاہیروں کے تحت رہ کر بھی ائمہ تاملے کے فضل سے اپنی اولاد پر بہت اچھا اثر ڈالا ہے اور اپنے نیک منہ سے اپنی سب اولاد دیا اس کے مقصد پر صدر کو اجریہ میں داخل کیا ہے اور ان کی اولاد کی شادیاں بھی اجریہوں میں ہوئی ہیں لیکن پھر بھی خودت کو روبرو ہوتی ہے۔ لہذا جن ایسی اجریہ ستورات موجود ہیں جن کے شوہر اور اولاد اجریہ نہیں ہوتے ہیں۔ ایسے لوگ اجریہ مظاہر سے خوش خیال ضرور ہیں۔ لیکن جیسے تک وہ باقاعدہ صحبت کر کے اجریہ کو قبول نہیں کریں تب تک وہ جماعت کا حصہ نہیں ہیں۔ اور نہ ہی ایسے لوگ جماعت اجریہ کے مخالف ذہنوں کے حامل ہیں۔ لہذا اس غیر اجریہ باب کی غیر اجریہ بیٹی کے اجریہ شہساز سے کہ اور اس

موجودہ وقت میں خلیفہ المسلمین اور اس کا دائرہ عمل

علاحدہ کے مشن تحت اہم المسماہ (بقیہ صفحہ ۲) اور ان کی کسی زندگی اختیار کرنا۔ اس میں ایسے جس کی مثال نہیں ملتی۔ اسات کی طرح بڑی مسالہ سے کھینچنے کے لیے مسالہ شکریت و محبت کی صورت میں تو کسی عمارت کی صورت ہو سکتی ہے جسے عمارت غرقوی ظہور پر وسوسہ ہو جاتی ہے تو نئے سرے سے عمارت بنانی مانے سے ہر جگہ بر تانوں قدرت کو کرنا ناگزیر آتا ہے تو چھوٹا وجہ ہے کہ امت مسلمہ کے فساد و بگاڑ کی صورت میں اس کا (نقد قدرت کو نظر انداز کرنا جائے۔ بالخصوص جبکہ قرآن پاک میں صریح طور پر ان بات کے اشارے موجود ہیں مستحسرت محمد کی آخری آیت ہی زبانی ہے۔

ان کے فضل سے تہذیبیں شائع ہو رہی ہیں یہ صحبت بظاہر کے فاسد اٹھا کر اٹھا لیا جا سکتا ہے

ابھی تو ہمارا سال گذرے جب تک کہ کوئی شے سے تبدیل ہو کر مظہر فرسی آباد نہ نظر ہو رہی شہر پر مخالفت شروع ہو گئی۔ جس کا جریہ چند کے کم و بیش تمام اور اخبارات میں ہمیں ہر بتا رہا ہے جماعت اجریہ مظہر پور سے نہایت مروا گئی اور حشرات ایمانی کے ساتھ مقابلہ کیا۔ اور ان قدر فساد کے نتیجے میں تعلیم ان نشانات اجریوں نے اپنے آئینوں کو گم کر کے

بیتے ہیں دیکھتے حالات نے ایسا کیا تھا کہ اس مظہر اور ان کے مسلمات میں کسی غیر اجریہ علم کی جہاں نہیں ہے کہ کھلا اجریہ کی مخالفت میں کوئی تفرقہ نہ کرے اور اس میں بھی ہر فرقہ ہو گا۔ یہ تفرقہ کا اعلیٰ تعلیمی مظہر مظہر غرقوی نماہر اجریہ کے ساتھ اٹھا کر ان کو خصوصی تہذیب و نصرت اور سکت و لاکر دیکھ کر اجریہ سے مرعوب و شامہ ہو گیا ہے اور مظہر اور کفرنا ان قدر فساد کے فضل سے اجریہ کے حق میں ایک پر شطرت کوٹ سے چکی ہے۔ محدثہ اگر چاہیں تو وہیں تفریق دیکھ کر منکر سکتے ہیں جب تک کہ صاحب محمد صاحب سپاہیوں رہتے ہوتے ان سب متعلق برائے وقوع نے نزاع کے ذریعہ سے پیوہ والا جاپا ہے جسے ناکارہ کے علاوہ لاجی اور لہجے میں انہیں ہی باقاعدہ کرام نہیں سر کر کے کہ تمہیں اور تمہیں اور (انجام دے رہے ہیں گذشتہ سال محرم سہ ماہیہ رمضان میں امر صاحبان اور عورتوں تبلیغ کی قیادت میں سکوی کا نامزد کیے گئے تھے جو صدر بہار کا تبلیغی ذریعہ دیکھا۔ پھر ہر سال مختلف مقامات پر اجریہ سندھ سے تھے جس سے جماعت اجریہ کے مرکزی مظاہر کا خطاب نہا ہوا ہے۔ اس میں اب ان سرعیتوں کی روشنی میں قیادت خود مفید کرتے ہیں کہ صاحب کی یہ باتیں ان کے لیے تبلیغی بنوئے اور ان صاحب نے اپنے بیان کی تک سکت گئی ہے کام لے رہے ہیں اور

ان کے فضل سے تہذیبیں شائع ہو رہی ہیں یہ صحبت بظاہر کے فاسد اٹھا کر اٹھا لیا جا سکتا ہے

ان فتوتوں کا استعمال یہ تبدیل فرمائے غیور اہم شہ لاکر لکھو اشام کم گوار اور اگر آپ بھی یاد تو ہماری بکر ایک اور قوم کو بدل کر لے آئیگا اور ان کے بھی طرح طرح کی رسمیں اور رسمیں اختیار کرنے والے نہیں ہونگے اس طرح ہماری انہیں رسمیں ہی ہوں گے جو کسی کے کیف انہما آخرا نزل ابن حرم نسیم اور امامکم منکم و بخاری اور حدیث شریف میں ایک وقت ان دونوں آہن کرنا ہے یہ لطف انداز ہیں تو فرمایا گیا ہے یعنی ایک طرف تو حضور نے امتیوں کو مخاطب کر کے بتا دیا ہے کہ کت فہ اور اگر کتے وقت تفریق حالت ہر کتال ہر مہرگ اور دوسرے کت وہی وقت ہو گا جب کہ تجاری اس منہ مانی یہ رسم کے نتیجہ میں اس میں مزید زوال نہ ہو گا اور اس امت کا ایک ذریعہ ہے تمام وہاں ہوگا۔ اور اس منکر جہوں ایک دوسرے پہلو سے ہندی عہدہ صحابہ تک یا کبھی اور اجریہ کا کیا کام بتایا گیا ہے کہ یہ کتہ ذاکرین قشطن و خذل کتہ مصلحت ظلمنا شہرتا را بودا اور ہوا اور شاہد حکیم جو عہدہ کے پہلو سے بیٹے زین جو روزم سے سبھی ہو گئے ہیں کہ کت اور در حافی سوسے وہ علاحدہ الفات ہر مانے اور دنیا بھر کے گئے کہ وہی ظاہر میں اسلامیاتی قاترین فریادیں پایا کرتی ہیں مصلحت کبھی لڑکا اور ضرور آتا ہے اسان انادیش بھگتی نظر کرنے سے یہ چہ واقعہ بھاتی ہے کہ امت مسلمہ کا عمومی دھماچہ جو نچا انویں ہو گا لکھائی ہی ہے یہ دیکھ کر دہی کے سب ناکارہ ہو چکا ہے کہ اس کا راز ہر نہ کے لئے اور جن ضرورت ہوگی وہی امر کی کتہ لڑکا کے مرہہ ایمانوں کو نئے سرے سے زندگی لے اور وہ کام کے مسلمان ہونے کے ساتھ ساتھ کام کے مسلمان ہونے کا چاہئے۔ (بقیہ صفحہ ۲)

# صدائیں احمدیہ قادیان کی سال کا آخری مہینہ

## آخری مہینہ اور عہد بیدارانِ حیاتِ اجتماعیت کا فرض

صدائیں احمدیہ کی سال کا موجودہ مالی سال ۱۹۹۷ء کو ختم ہوا ہے جس میں اب صرف چھ ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ جماعتوں کے مختلف لازمی سہ ماہیوں اور اس وقت باقی رہ جانے والی عہدوں کے سلسلے سے یہ مہینہ بہت اہمیت کا حامل ہے۔ جماعتیں اور ان کے ممبران اس مہینے میں جو کام کرنا چاہتے ہیں ان کی فہم فہم سے اس مہینے میں ہی کرنا چاہئے۔

درمیان سال کی عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔

"اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ مہینہ عہد بیدارانِ حیات کے طور پر عطا فرمایا ہے۔ اس مہینے میں ہمیں اپنی زندگیوں کی اصلاح اور نجات کے لیے کوشش کرنی چاہئے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔"

ہمارے مالی سال کا یہ آخری مہینہ ہمارے تمام اہم کاموں کو ختم کرنے اور ان کی اصلاح اور نجات کے لیے کوشش کرنے کا بہترین وقت ہے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔

اسی آخری مہینہ میں وصول شدہ چندہ جات ساقیہ کے ذریعے جمع کر کے اپنی جماعتوں کے لیے استعمال کیے جائیں۔ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔

## ادائیگی چندہ تحریک کے سر یک جدید

تحریک جدید کا مالی سال شروع ہونے کے قریب پانچ ماہ گزر چکے ہیں لیکن ابھی تک بعض جماعتوں کے اکثر اہم اہلکاروں کے طرف سے چندہ تحریک کے جدید نمونوں کو پیش ہونا بجائے اکثر اہلکاروں کے طرف سے تحریک جدید کے سر یک کے اہلکاروں کو اپنی اپنی ذمہ داریوں سے متنبہ کرنا ہے۔

ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔

"تیک میں ملنے والی خبروں سے پتہ چلتا ہے کہ جماعتوں میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔ اگرچہ ہمارے ہاں اس مہینے میں عہد بیدارانِ حیات کا سہ ماہیوں کے طبعی وقت اور صلاحیتوں کے مطابق ہونا چاہئے۔"

### ذکیل المال تحریک جدید قادیان

## ہر قسم کے پرزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے گاڑیوں کے ٹرنکوں اور کواٹر کے ہتھکڑیوں کے پرزے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کو الٹی انٹرنیشنل ٹرننگ ڈسٹری بیوٹرز  
آلٹرنیٹرز کے ایجنٹوں کے لئے

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta

فون نمبر:-  
23-5222 } } Auto Centre  
23-1652 }

# خبریں

ایستمبر ۱۲ اپریل - معلوم ہوا کہ ایران کا نئی فوجی حکومت نے تک کے زہرا نکران شاہ کا نشانہ بنائیں کرانہ کے محل میں نظر بند کر دیا ہے انہیں شہر کے باہر ان کے محل میں رکھا گیا ہے۔ اس کی وجہ یہ دیکھی گئی ہے کہ نوجوان نکران نے فوجی حکومت کی منظوری دینے سے انکار کر دیا اور اس کے جاری کرنا حکم ناموں پر دستخط نہ کئے۔

بمقام ۱۲ اپریل میں بھی کے شمال مشرقی پارٹیز کی فوج کے بعضی جنرلوں میں سابق وزیر دفاع شہر کی سرکشیار میں کونسل کے سامنے ہے۔ آج ہی شام تک کانگول امیدوار شہر میں تار مار سے شہر کی سرکشیار میں سے ۱۱ ہزار روٹ آگے لگتے ہیں۔ اور وہ لاکھ لاکھ کے روٹ لگنے جا چکے تھے۔ اس سلسلہ میں روٹوں کی کئی تعداد سڑک سے جدا ہو کر تخریب تھی اور کافی ۵۰ فی صدی روٹ ہول ہوئے تھے۔ آخری اطلاع کے مطابق شہر کی سرکشیار میں ہار گئے ہیں۔

غیر دیوار ۱۲ اپریل - چیف پارلیمنٹری سیکریٹری شہر کی حکومت کے سامنے تھے۔ ان کی غیر دیوار سے ۱۱ ہزار روٹ لگتے ہیں۔ ایک دینیاتی اجتماع کو خطاب کرتے ہوئے بنیاد کے خطاب کے سکو دل میں دھمکی تھی جو کہ امام کش وزارت نے دیکھی تھی۔ اب یہ گورنر کی طرف سے ہوئی تھی۔ آپ نے یہ بھی بتلایا کہ آج کا الگ ہونے کا بن جانے سے پنجاب ۱۲ مئی ۱۹۷۱ء کو سرے وقت فرما کے صوبوں کو بھیج سکے گا۔ اور یہ صوبوں کو گھمسا دینے سے پنجاب سرکار کو جرم ثابت ہوگا وہ پنجاب میں کسی ادارہ کو سنبھالنے کا وعدہ کرنے کے لئے استعمال ہوگا۔ آپ نے مزید کہا کہ اب انتظام کیا گیا ہے کہ پنجاب سے انداز ۱۰۰ لاکھ روپے کی رقم کو گھمسا دینے سے روک لیا گیا ہے۔ جن کو بڑے بڑے اداروں کی سرنگوں کے استعمال سے بچا کر اسے اپنے مزاج میں لگے۔ انہیں ضبط کر لیا جائے گا۔ آپ نے مزید کہا کہ - یہ اداروں تک مال و منافع کرنے لایا پنجاب سرکار نے جو ضابطہ کیا ہے اس سے کوئی حدی کسلاؤں کا کارہہ نہیں ہوگا۔

۱۲ اپریل - یورپی کے چیف منسٹر شہر میں چون سنگھ نے ایک بیان میں کہا کہ سرکاری ملازمین کو اب جسٹس کرنا ہے ان کے منگائی اور کسی بڑا ہاکر کرنا ملازموں کے برابر کر دیا ہے۔ اگر اب بھی

ملازموں نے انجمنیں کرنے کا رویہ جاری رکھا تو پھر عیسائیوں کے لئے تمام امیدیں ترک کر دیں جائیں گی۔ چیف منسٹر نے اپنے اس بیان میں سرکاری ملازموں سے دن بدن بڑھ رہی دوسری تنگسئی کا بھی ذکر کیا ہے اور کہا کہ سارے منظم دستوں میں وہیں شہر میں جس حد تک کر چکی ہے وہ دہشت کے تمام لوگوں پر جو کہ ایک معاملات سے واقف ہیں پوری طرح ظاہر ہے۔

۱۲ اپریل - کل بیان کا منگولی وکرین کی کانفرنس میں اعلان کیا گیا کہ صدر کانگول شہر کی اجازت مزید چار ہزار تھی ایک جگہ میں توڑیں کریں گے۔ شہر کی سراج کانفرنس میں موجود تھے درکوں نے بار بار ان سے کہا کہ وہ تقریریں کریں لیکن انہوں نے انکار کر دیا۔ سابق وزیر شہر کی فوجی اہلکار نے صدر کانگول کی طرف سے کانگولس کرکوں سے اپیل کی کہ وہ ان پر قبضہ کر کے لے لے دیا جائے۔ اس لیے کہ وہ ہر جگہ موجود تھے جو مخالفوں کو سنبھال رہے ہیں۔ لیکن اس کے لئے کوئی وجہ نہ دی گئی یا تو اسے کچھ عرصہ سنبھالنے کے بعد شہر کی سراج نے بھی جلسہ میں تقریر نہیں کی۔

گورنر ایبڑ ۱۲ اپریل - وزیر اعلیٰ ڈاکٹر بلوچ پر کشا نے کل رات ایک ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا کہ اگر متحدہ اتحاد وزارت منگائی نہ ہو سکے تو مستعفی ہو جائے گی۔ آپ نے کہا کہ پنجاب میں تمام ایڈمنسٹریٹو پارٹیشن کی وزارت کچھ مشترکہ سببوں اور برائیاں لگتی ہے۔ مسئلہ کو چھوڑ کر خاتمہ منگائی کر دیا اور نویشن پوری ختم کرنا اور ایک نیا فوجی طور پر انتظام کیا جا رہا ہے۔ کراچی میں آئندہ گورنر جنرل جوہر کے آپ نے کہا کہ وزیر پنجاب کے لاگوٹی کی یہ خوش قسمت ہے کہ یہاں مختلف خیالات کے لوگ آپس میں کر رہے ہیں اور اس کے ہیں۔

دارالافتاء دہلی ۱۲ اپریل - کل پندرہ روزہ جہاں پندرہ روزہ کے بڑے بڑے باری کے کا کارہ اختیار ہوئے۔ پندرہ روزہ بڑی کانگول شہر کی رات کو کر لیا۔ شہر کے مختلف حصوں میں لاکھوں سے ایک دو ہزار سے کھینچا گیا۔ اور پندرہ روزہ لگایا۔ مجرمین کو جیلوں میں داخل کیا گیا۔ ان میں سے ۱۰۰ کی حالت نازک بیان کی جاتی ہے۔ ان واقعات کے بعد شہر میں جو بڑے رات سے ۱۰ بجے تک کارکنوں کو تیار کیا جا رہا ہے کہ فوجیوں کے جہازوں میں ایک حملہ بھی کچھ لوگوں میں اتفاقاً ہوئے تھے

# عبدالامنی پر قادیان میں قسریاں

فکریہ کی طرف سے اخبار دہلی میں مشائخ شہر تحریک پر حسب ذیل دستوں کی طرف سے قربانی کی صورت میں موصول ہوئی تھیں۔ سبنا پتہ عید کے موقعہ پر ان کی طرف سے قربانی کی جا چکی ہے۔ دفاع کے اہلکاروں نے ان کی قسریاں کو چھوڑ دیا ہے۔ اگر کسی خدمت کا نام رکھا گیا ہو تو اطلاع دی۔

- ۱- محکم سٹیٹہ محمد صدیق صاحب باقی کلکتہ ۵ ترقی
- ۲- پیر محمد سلطان صاحب عدن
- ۳- محکم شریف احمد صاحب آردہ بہار
- ۴- محکم سید علی محمد صاحب رائیس
- ۵- محکم سید محمد حسین صاحب سدال
- ۶- پیر فیض سید اختر احمد صاحب پٹنہ
- ۷- محکم محمد ابراہیم صاحب پٹنہ
- ۸- محکم محمد رسول صاحب تیرہ
- ۹- پیر داؤد احمد صاحب ح اولیہ
- ۱۰- محکم محمد عظیم پور
- ۱۱- محکم محمد احمد صاحب بنگلور
- ۱۲- محکم ڈاکٹر محمد عابد صاحب بھوپال
- ۱۳- محکم محمد سلیم صاحب گنہا شہر بھوپال
- ۱۴- محکم محمد ابراہیم صاحب کلکتہ
- ۱۵- محکم محمد عبدالرشید صاحب سدال
- ۱۶- محکم محمد عزیز صاحب
- ۱۷- محکم محمد عزیز صاحب
- ۱۸- محکم محمد عزیز صاحب

عبدالامنی پر قادیان

انہی کے سلسلے میں کل کے واقعات ہوئے ماسکو اور اپریل - مہنت داروئی اخبار نیر نائز نے پہلے بار میں کا ایک نقشہ شائع کیا ہے جس میں پتہ کے کچھ عرصہ توں کو پتہ سے الگ تھک لکھا گیا ہے۔

اس کے علاوہ کئی اخبارات اور پتہ کے سرحدی اس نقشہ میں نہیں دکھائی گئی۔ جس سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہے کہ اس جہازت کے سرحدی علاقوں پر چین کا تسلط نہیں کرتا۔ اس نقشہ میں جی طرف میں یہ دکھایا گیا ہے کہ تبت میں کیا گنگ اندرونی منگولیا اور تبت کی سرحد سے لگنے والا چین، صدر کے ایک طرف اندرونی طور پر خود مختار علاقے ہیں پچھلے ماہ سے روسی اخبارات میں جہاں بھی شائع کرتے رہے ہیں کہ تبت میں منگولیا اور منگولیا میں ترقی یافتہ تبت کا منگولیا کا جارہا ہے اور ان کے لوگوں کو چین لوگوں سے شناخت کر کے انہیں منظم سیکم کے ماتحت ختم کیا جا رہا ہے۔ نقشے میں جہاں چین اور تبت کی سرحدیں چاہتے تھے جہاں کوئی مستقل شکل نہ کہ یہ نقشہ لکھے ہیں پیلوری ایک آٹ چینی میں کارفرما ۱۹۵۹ لاکھ مربع میل اور آبادی ۵۰ لاکھ ہے۔

چینی گوانگ ۱۲ اپریل - پنجاب کے سیکرٹری شہر کی گورنر سنگھ نے آج بیان کیا کہ پنجاب سرکار پر ایک سرحدی سبب کے بموجب کی تصدیق چاہئے۔ گورنر نے کہا کہ وہ سرحدی آٹ چینی میں کارفرما ۱۹۵۹ لاکھ مربع میل اور آبادی ۵۰ لاکھ ہے۔

## فام اصل آمد

دفتر ذی کارٹ سے عام ممبروں کو دفتر میں گزشتہ رات کی آمد مندرجہ ذیل کے لئے فام اصل آمد بھروسے جانے ہیں تمام ممبری مندرجات سے درخواست ہے کہ چھوٹی سرکار کو فام اصل آمد تاکہ ان کا سالانہ حساب ان کی خدمت میں بھیج دیا جائے۔

سیکرٹری شہر کی متبرہ قادیان